

BOINAS ROJAS



Málaga, miércoles 5 de Mayo de 1937.

AÑO I

NUMERO 71

Redacción y Administración: Alameda Principal, 23
Teléfonos: 2941 y 3925

En Cataluña luchan la fuerza pública y los rojos de las diversas tendencias

Radio Asociación de Cataluña pide angustiosamente cese la que califica de batalla fratricida

La Emisora marxista confiesa que hay numerosos muertos, (más de 300) y que los hospitales están llenos de heridos

LA NOTICIA DEL DIA

Esta tarde, con la emoción consiguiente, hemos captado la emisión de Radio Asociación de Cataluña.

Confesamos que al escuchar la voz del "speaker", toda trémula y en momentos balbuceante, comprendimos que comunicaba noticias sensacionales.

Lo eran, en efecto. En las ca-

lles de Barcelona, acaso de toda Cataluña, corre la sangre.

Ya no es la de los hombres de orden, villana y bárbaramente asesinados por los marxistas, convertidos en verdaderas fieras.

Son los mismos bolcheviques catalanes los que entre sí luchan, a veces quizá unidos contra la fuerza pública, que pretenderá en

vano poner paz entre esos hermanos, que todos son Caines.

Las rivalidades, los odios entre faistas y socialistas, tenían que conducir a ese caos de crímenes.

Es probable que pueda contenerse la matanza; pero la Cataluña roja habrá dado una prueba más—por si ya no tenía bastantes!—al mundo civilizado, de

que allí domina una horrible anarquía.

La exaltación de rencores que la lucha ha de producir entre unos y otros grupos rojos, aunque de momento parezca restablecerse la paz, debilitará intensamente a la Cataluña marxista, terminando por hacer que vuelvan a acometerse ya sin remedio los descontentos aliados de

ayer y adversarios encanizados de hoy.

Cataluña ha de ser reconquistada por nuestro glorioso Ejército, encontrando su mejor y más eficaz ayuda en la descomposición interna de aquellos marxistas, que solo saben de ideas negativas, de adersiones, de todo cuanto representa destrucción.



EL TEATRO DE LA GUERRA



El General ante el micrófono

La intriga Guernica

SEVILLA. — Sigue siendo el tema favorito de la prensa extranjera esa gran conmoción que ha producido en todas partes el bombardeo de Guernica. Llegan noticias, mejor dicho, informaciones, que publica la prensa, de la sesión de la Cámara de los Comunes en la que se trató de este asunto y de la contestación que el ministro inglés de Negocios, señor Eden, dió a los diputados laboristas que le interpellaron. Claro que el bombardeo de Guernica no ha existido, pero produjo en las filas marxistas una gran indignación. Demuestran con esa indignación su cerrilismo y que este cerrilismo, este empeño en que todo el mundo piense como ellos, es muy propio de todos los marxistas de todas las partes.

Uno de los diputados preguntó al señor Eden sobre lo ocurrido en Guernica y si el Gobierno inglés estaba dispuesto a adoptar medidas para que no volviera a ocurrir. Y ya se sabe cuál fué la contestación del ministro, y que dió lugar a un formidable escándalo producido por las izquierdas. Pero el alboroto grande fué el que se originó cuando el jefe de la minoría laborista preguntó al señor Eden si era cierto que el Gobierno de Valencia hacía punto de honor su deseo de que se evitasen los bombardeos de poblaciones abiertas, a lo que el ministro contestó enérgicamente: "No; eso no es verdad." Entonces, repito, el escándalo fué verdaderamente terrible. Protestaban groseramente las izquierdas, mientras los conservadores aprobaban, naturalmente, la declaración del ministro. Siempre entre los marxistas se encuentran la misma intemperancia y grosería, porque es la suya la libertad del sacristán de "La Marsellesa": "Y muerá aquel que no piense como pienso yo." Ellos no tienen respeto para ninguna creencia, y es necesario que con arreglo a su capricho todos los hombres se amolden a ser marxistas, y el que no lo haga así no es digno de seguir viviendo, y por eso mandan asesinar a todos los que no piensan como ellos.

Otro diputado de izquierda interrogó al señor Eden sobre el empleo de gases asfixiantes. El ministro contestó que el Gobierno de Burgos había comunicado que jamás había empleado gases asfixiantes y que tampoco pensaba utilizarlos en lo sucesivo. Contestación ésta que no pueden dar los marxistas, porque ellos por dos veces usaron gases tóxicos fabricados en La Marañosa por el ex ministro de Marina Giral, que es boticario, y por su hijo, también boticario y tan sinvergüenza como su padre; gases que, afortunadamente, no produjeron el efecto que deseaban.

También en la Cámara de los Diputados franceses se trató de las cuestiones de España. Dellos, contestando a una interpección, dijo que estaba muy satisfecho de cómo funcionaba ahora el control y que todos los países debían evitar la recluta de voluntarios, como único medio para llegar a un armisticio. Otra hipocresía de los caballeros franceses, pues de no haber entregado a los rojos tanto material y voluntarios, la guerra estaría ya terminada hace mucho tiempo.

Pero no se nos ataca sólo a nosotros en esta campaña difamatoria; se ataca a Italia y a Alemania, por el hecho de ha-

bernos vendido algunos aviones, olvidando que la mayoría de los aviones de que disponen los rojos son franceses, rusos, holandeses, checos, americanos, mejicanos y hasta ingleses. Y si es un delito el que Alemania e Italia nos hayan vendido algunos aparatos, ¿por qué va a ser una virtud el que todas esas naciones suministren aviones y material de guerra a esa canalla marxista? Eso es algo que tendrían que explicarnos y cómo les iba a resultar bastante difícil. Creemos que lo mismo que ellos hacen podemos hacerlo nosotros, pero con mayor derecho aún, porque representamos a la parte más numerosa de España, que tenemos bajo nuestra jurisdicción, además de los millones de españoles que gimen en el infierno marxista, que si hubiese un plebiscito votarían a favor nuestro y contra esa canalla roja.

Y sabiendo que esto es cierto y convencidos de esos suministros a los rojos, convencidos también de que la mayor parte de los pilotos con que cuentan los rojos son rusos y franceses, han tenido el cinismo de invitar al Gobierno inglés para que dirija una protesta a Franco y a Hitler sobre el bombardeo de ciudades abiertas.

Y para que se vea cómo trabaja la imaginación de ciertos "periodiqueros"—no quiero decir periodistas—, voy a citar algunos casos. La agencia Reuter, cuyo corresponsal fué expulsado del territorio español por su proceder indigno, dió cuenta de que doscientos aviones alemanes habían bombardeado Guernica. A las pocas horas rectificaba la noticia; pero como el daño ya estaba hecho y el revuelo armado, poco importaba su rectificación, a no ser para que el mundo entero formase concepto de la manera de proceder de la agencia Reuter, que por ser universal debía ser un poco más seria y cuidadosa de sus informaciones.

Pero el corresponsal de "The Times" llegó a decir en un artículo que había sido testigo presencial del bombardeo, describiéndolo con toda clase de detalles, que realmente parecían demostrar la evidencia de que la ciudad había sido bombardeada por aviones alemanes. Ahora se ha descubierto que ese bombardeo no ha existido, sino que fué una invención de periodistas a sueldo de los rojos, que así ponen en evidencia la dignidad de la profesión en los países en que la ejercen.

"Le Figaro" afirma rotundamente que no hubo tal bombardeo. "Le Jour" dice que los corresponsales franceses que recorrieron aquel frente poco después de la entrada de las tropas nacionales, pudieron darse cuenta de que no hubo tal bombardeo, porque no vieron vestigios de metralla, ni los característicos hoyos, ni "cráteres" en los tejados que dejan siempre las bombas de la aviación. "La Liberté" dice que al abandonar Guernica, los rojos se ensañaron prendiendo fuego a la población.

Pero no es el "Times" sólo ni la agencia Reuter los que proceden de mala fe. El "Daily Express", al que he tenido la paciencia de contestar a varios interrogatorios para ver si diciéndole la verdad se decidía al fin a contrastar las noticias y variar de forma de conducta, y que

tiene ese famoso corresponsal Mons, demostró su mala fe al publicar que yo había preferido palabras injuriosas para el pueblo inglés y para el ministro de Relaciones Exteriores, señor Eden, quitando, en cambio, de la contestación que yo le dirigí las frases finales, en las que manifestaba mi admiración para el pueblo inglés, aun a pesar de que entendía que su manera de proceder para con nosotros estaba fuera de las reglas de la corrección.

El "Times", que a veces parece sesudo y otras veces procede con ligereza impropia de su seriedad, acogió también como buena la noticia lanzada por la agencia Reuter de que habían desembarcado en San Sebastián 1.500 alemanes. Ese periódico, que debía contrastar todas las noticias mandadas por sus corresponsales, dió la versión sin reservas de ninguna clase y decía que las clases medias inglesas, que componían la mayoría de sus lectores, se encontraban aterrorizadas por el bombardeo de Guernica y por el desembarco de alemanes. Al menos, la agencia Reuter rectificó la noticia, diciendo que informaciones posteriores demostraban que no había habido tal desembarco; pero el "Times" no llegó a rectificar. Claro que esto tiene su explicación, porque esta clase de revuelos producen alteraciones en la Bolsa y dan lugar a que se realicen bonitos negocios jugando a la baja.

Pero lo que tiene verdadera gracia es una noticia que dió el corresponsal del "Journal Express" (según Valencia). Ese corresponsal, al hablar del bombardeo de Guernica, dice que tanto los suburbios como el centro de la población fueron bombardeados por la aviación fascista, y cuando comunicaba la noticia hacía notar que estaba oyendo el estampido de las granadas y añadía: "Agentes de policía en "motos" recorren las calles ordenando a los hombres que se reclujan en los refugios para evitarles daños en sus vidas." En verdad que esos hombres eran realmente heroicos y que aun viendo cómo la aviación echaba bombas y más bombas, todos estaban en la calle tranquilamente, y fué preciso que policías en "motos" ordenasen que se metieran en los refugios. ¡Qué estoicismo el de los hombres de Guernica y el de esos "gandillitas" en "moto"!

Sin embargo, no faltan periódicos que pongan de manifiesto la sensatez que reflejan seguramente los pueblos en que se publican. "Morning Post" dice que el implacable celo de los socialistas ingleses en favor del Gobierno rojo no es otra cosa que el deseo incontinente de mezclar a Inglaterra en la contienda española y que lo que a toda costa pretenden es producir una rozadura entre el Gobierno de Franco y el británico, para que éste último se convierta de neutral en beligerante.

También René Richard publica en otro periódico francés un interesante resumen de la contienda española, asegurando que, en efecto, Inglaterra se apresta a acudir en socorro de los rojos, puesto que la maniobra de la destrucción de Guernica no tenía más finalidad que la de entenebrecer la conciencia internacional, especialmente la de la opinión inglesa.

El parte rojo, el del Ministe-

rio de la Guerra, dice sobre la situación en Vizcaya que "por la parte Norte continuó el brioso ataque de nuestras tropas, castigándose duramente al enemigo, especialmente al resto de las banderas italianas, habiéndose cogido prisioneros y material". Y la Junta de Defensa de Bilbao no tuvo humor para dar parte oficial; por lo menos, a mi poder no ha llegado. Pero seguramente que al ver el parte del Ministerio de la Guerra se habrán sonreído tristemente los de Bilbao. Seguramente, repito, que después de oír ese parte no se han sentido con fuerzas para lanzar una mentira mayor, para que nos riamos sólo del Ministerio de la Guerra, y no de ellos.

Las radios marxistas hablan estos días de nuevas colisiones entre falangistas y requetés en diversas poblaciones, entre ellas Sevilla y Málaga, "donde hubo algunos brotes de rebelión que fueron ahogados en sangre". En cambio, en Barcelona viven en la más angelical de las armo-

nías y no hablan para nada de los diarios choques entre los anarcosindicalistas y las fuerzas de la Generalidad, dándose caso de que hay ahora más tiros por las calles de la capital catalana que en octubre de 1936. Ni dicen nada tampoco de esos ayes lastimeros que lanza Compañys por día radio pidiendo que cese la ofensiva y que se celebre un armisticio, siquiera en unas horas, para ver si puede llegar a un acuerdo.

De operaciones, el día de hoy ha continuado también con tranquilidad paradisíaca. Pocos cañonazos, pocos tiros y seguramente la calma que, como he dicho ayer, precede a las grandes tempestades. Esperemos que temporal venga pronto y que esa tempestad sea beneficiosa para España. Dios lo haga.

No ha habido en el frente Norte ni en el frente Sur nada digno de mención. Todos estamos "ojo visor", como dicen los moros, esperando los acontecimientos, que no creo hayan de tardar mucho en producirse.

NOTA CURIOSA DEL DIA

El que ganará la guerra

Leemos:

«Hace unos días, un periódico barcelonés llegado a nuestras manos publicó lo siguiente:

- P. F. I.—Partido Federal Ibérico.
 - E. R. C.—Ezquierda Republicana Catalana.
 - F. A. I.—Federación Anarquista Ibérica.
 - C. N. T.—Confederación Nacional del Trabajo.
 - P. C. C.—Partido Comunista Catalán.
 - P. O. U. M.—Partido Obrero de Unificación Marxista.
- ¿Quién ganará?

Y no se dieron cuenta de que triunfará el que lo está haciendo. Lee las letras centrales en orden vertical y tendrás la respuesta.»

Comité de moneda extranjera Madrinas de guerra

Cambios oficiales del día 28

Cambios oficiales de monedas publicados el día 28 de abril de 1937, de acuerdo con las disposiciones oficiales:

Divisas procedentes de exportación

- Francos, 39,25.
- Libras, 42.
- Dólares, 8,58.
- Liras, 45,15.
- Francos suizos, 195,75.
- Reichsmarks, 3,45.
- Belgas, 144,10.
- Florines, 4,69.
- Escudos, 38,10.
- Peso, moneda legal, 2,55.
- Coronas checas, 30.
- Coronas suecas, 2,17.
- Coronas noruegas, 2,11.
- Coronas danesas, 1,87.

Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente

- Francos, 49,10.
- Libras, 52,50.
- Dólares, 10,72.
- Francos suizos, 244,70.
- Belgas, 180,25.
- Florines, 5,85.
- Escudos, 47,65.
- Peso, moneda legal, 3,18.
- Coronas suecas, 2,60.
- Coronas noruegas, 2,50.
- Coronas danesas, 2,35.

Solicitan madrinas de guerra los siguientes soldados de España:

Joaquín Brun, Joaquín Megías y Olegario Núñez, todos ellos Regulares 2.ª Tabor, frente de Madrid.

Vicente Chervás Ayté, tercer Batallón Sicilia 8, segunda compañía del capitán Ildefonso López, frente de Vizcaya.



Jandilla

CHOCOLATE

A B C

ES EXQUISITO

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

En el día de ayer recibió S. E. el Gobernador Militar las visitas de la Reverenda Madre Superiora de las Bernardas y la de don Emilio de Miguel.

A RECOGER UN DOCUMENTO

Los señores que a continuación se expresan se presentarán en este Gobierno Militar (Negociado de Registro y Clero), para hacerles entrega de un documento de su interés:

Teniente Coronel retirado, don Joaquín Galvache Robles; teniente de Infantería, don Serapio Moreno Satorre; alférez de Complemento, don Rafael Alcántara Pérez; alférez de Carabineros, don Gonzalo Calderón Calvo; alférez de Infantería retirado, don Nicanor Rego Andrés; alférez don Orioles Soler de Murillo; suboficial de Complemento, don Fernando Espejo Aranda; suboficial don Salvador Fernández Jiménez; sargento de Complemento, don Rafael de las Peñas Faldón; sargento de Infantería, don Ángel Torregrosa Villanueva; maestro guarnicionero, don Antonio Muñoz Pérez; doña Victoria Fernández Escalona y doña Isabel Tomasetti y Carratut.

DEBEN PRESENTARSE

Para asuntos que les interesa deberán presentarse con urgencia en la sección cuarta de este Gobierno Militar, Antonio Moya Peña, domiciliado en la finca San Enrique, y don Cristóbal Morales, domiciliado en Alora.

ORDEN DE LA PLAZA Y PROVINCIA DEL DIA 4 DE MAYO DE 1937

Artículo 1.º En la Orden General del Ejército del Sur del día 2 de Mayo de 1937, se publica lo siguiente:

“Art. 2.º — Documentación.— Ascensos.— El Excmo. Sr. General Secretario de guerra en telegrama postal de 28 de Abril anterior dijo. Para cumplimiento orden ascensos de 20 de Marzo, ruego a V. E. ordene a Cuerpos, Centros y Dependencias, dependientes esa División envíen nuevamente con urgencia relación de todos los Sargentos y Cabos de servicio activo especificando para Sargentos su antigüedad en el empleo y en el de Cabo, y para Cabos antigüedad, su empleo y fecha ingreso en el servicio. — Lo que de orden de S. E. se publica para que los Cuerpos y Dependencias remitan directamente a la Secretaría de Guerra las relaciones que se interesan. — El Coronel Jefe de E. M., José Cuesta.”

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

Art. 2.º—Huérfanos.—Por disposición del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur del 27 del pasado y para cumplimiento le dispuesto por la O. C. de la Secretaría de Guerra de 2 de Marzo del corriente año (B. O. número 135), queda designado como representante en esta Plaza del Colegio o Asociaciones de

RASGOS DE LA JORNADA

Seguimos viviendo días de paz y de tranquilidad absoluta. Consecuentemente, escasean las noticias y como, además, las pocas que hay son de interés nimio, faltan asuntos comentables. Podríamos hablar, sin embargo, del tiempo, para decir que es admirable, aunque Eolo se interpusiera algunas veces, como ocurrió ayer, con ánimo de empañar el justo crédito de nuestra primavera y colocar a Mayo unos ribetitos febreriles.

Nos sería fácil comentar el caso, absurdo e increíble, de la existencia en Málaga y después

de los siete meses inolvidables de personas que se niegan a contribuir al plato único, demostrando que si bien es realidad incontrovertible lo que afirma el viejo adagio de que nadie escarmenta en cabeza ajena, no es menos cierto, aunque ningún refrán lo haya dicho, que hay también quienes no escarmentan ni en cabeza propia, porque lo acontecido en nuestra ciudad durante el dominio rojo es para que no haya ni un solo malagueño reacio a contribuir a todas las suscripciones benéficas a que se nos invite, por muchas e importantes

que sean. Tampoco resultaría eótemporáneo recoger, como rasgo de la jornada, el caso que hizo al Sr. Gobernador a imponer una de las multas que ayer decretó, con propósito de que no se cobren caprichosamente, y como es natural, aunque poco patriótico, en beneficio propio. Los artículos que se venden en los establecimientos...

Preferimos, empero, invitar al lector a echar una ojeada al periódico, para que comente luego, y como mejor estime, aquello que considere acreedor, por lo menos, a un comentario.

GOBIERNO CIVIL

IMPOSICION DE MULTAS

En el día de ayer y por el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil fue impuestas las siguientes sanciones:

Multa de mil pesetas a don Andrés Ibáñez Carmona, por vender artículos a precios abusivos.

Otra multa de 250 pesetas a don Luis Barceló Blanco, por infringir las disposiciones sobre alumbrado y por tratar de eludir la responsabilidad en que incurria.

PRECIOS DEL TRIGO, HARINA Y PAN

La Comisión Provincial Reguladora de precios para el trigo, harina y pan, reunida el día 3, acordó fijar hasta nueva orden los siguientes:

Trigo.—En granero, libre de todo gasto para el vendedor, precio por 100 kilos mínimum 51 pesetas, máximum 53 pesetas.

Harina.—En Málaga (capital) precio máximum 69 pesetas con 50 céntimos los 100 kilogramos, en fábrica y sin envase.

Harina.—En toda la provincia excepto Málaga (capital) precio máximum 68 pesetas 50 céntimos los 100 kilos en fábrica y sin envase.

Fan de familia.—Precio máximo 70 céntimos kilo en los siguientes partidos judiciales: Málaga, Vélez-Málaga, Torrox, Cofa, Alora, Eltopona y Marbella.

Pan de familia.—Precio máximo 65 céntimos kilo en los partidos de Alcazaba, Archidona, Campillos, Colmenar, Guéznar y Ronda.

VISITAS

En la mañana de ayer S. E. recibió las siguientes visitas: señor Cónsul de Italia, señorita Josefina Ferrer, Junta de Gobierno del Colegio de Procuradores de esta capital, don José Gómez Mercado, don Alberto Cotelay y señora de Carmena.

Huérfanos, el personal que a continuación se relaciona:

Capitán, don Manuel Saraz, Murcia; Regimiento Infantería Oviedo, (arma de Infantería).

Comandante, don Herminio Fernández de la Poza, Jefe Agrupación Artillería (Arma de Artillería e Ingenieros).

Alférez, don Juan Manuel Villalba Zamudio.—Parque de Intendencia (Patronato Huérfanos).

D. O. de S. E., el Comandante Jefe de E. M.

POR NO CONTRIBUIR AL PLATO UNICO

Don Felipe Sánchez, domiciliado en calle Madre de Dios, número 25, y doña Rosalía Madrid, con domicilio en el número 14 de la misma calle, han sido multadas con cincuenta pesetas cada uno (por primera vez) por haberse negado a contribuir al “Día del Plato Único”.

VICTIMAS DEL MARXISMO

Para que pueda terminar rápidamente sus trabajos organizadores la Comisión encargada de rendir el debido homenaje a los restos de los mártires enterrados colectivamente en San Rafael, las familias interesadas que aún no hayan facilitado datos, deberán acudir cuanto antes a la planta baja del Palacio Municipal, en días laborables entre 10 y 12 de la mañana, o 3,30 a 5 de la tarde.

PARA AUXILIO A HUÉRFANOS DE LA GUERRA

En el día de ayer visitó al señor Gobernador el gerente del Establecimiento Moro S. A. haciéndole entrega de 4.000 pesetas para huérfanos de la guerra.

EL PAGO DE SUS HABERES A LOS VOLUNTARIOS MILITARIZADOS

La Junta Administrativa del recargo de la Contribución Industrial para el pago de sus haberes a los voluntarios militarizados ha publicado la siguiente circular:

“Como ampliación a la Circular publicada en el Boletín Oficial de la provincia de uno del actual y diarios de la localidad del propio día esta Junta, en la sesión últimamente celebrada, acordó fijar como base sobre la que se ha de establecer la derrama de las Sociedades o Entidades que en ella se relacionan, la siguiente:

A las Empresas de Seguros con Central o Sucursal en la provincia, se les girará el recargo tomando por base la cuota mínima sobre el importe de las primas recaudadas en 1935.

A los agentes de seguros (no Centrales ni Sucursales), se les girará el recargo sobre la cuota al ocho por ciento de las comisiones en dicho año.

A las Sociedades Anónimas, incluyendo los Bancos, sobre la cuota hipotética que les correspondiera pagar por Industrial,

de no existir la exención, a cuyo efecto se les requiere dándose un plazo de cinco días para que presenten relaciones de elementos de fabricación o detalle del comercio a que se dedican, a la vista de cuyos datos se verificarán las correspondientes clasificaciones. Esta norma es igualmente de aplicación para las Limitadas y Comanditarias por acciones exceptuadas de Industrial.

A las Empresas Mineras, tanto naturales como jurídicas, sobre la cuota líquida del canon de superficie.

A las Empresas de Transportes, sobre el 50 por ciento del importe del concierto o liquidación de 1936.

Asimismo, se hace constar que los beneficios que sobre el derecho a percibo de sueldos o jornales reglamentó el Bando de II de Septiembre para los voluntarios encuadrados en las distintas organizaciones militarizadas o militares, sólo alcanzará a quienes hicieron la inscripción en ellas con posterioridad a la fecha de publicación de dicho Bando, cuando éstos presten sus servicios en frentes de combates o fuera del lugar de su residencia habitual, cuyo extremo habrá de justificarse en todo caso por medio de la oportuna certificación del Jefe de las respectivas milicias.

Málaga 3 de Mayo de 1937.

El Presidente,

Mariano García Bravo.”

PARA ANUNCIOS EFICACES

Publicidad Juanito

Gerente: Juanito Cortés
Teléf. 1619

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El número premiado el día 7 de mayo es el

774

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

Vida Municipal

CORRESPONDIENDO A UNA ATENCION

El señor Alcalde manifestó a los informadores que por la tarde tendría el placer de devolver la visita del Sr. Cónsul de Italia, don Tranquillo Bianchi.

LA RELACION DE HUÉRFANOS DE LA GUERRA

En el Ayuntamiento fué ayer facilitada a la Prensa la siguiente nota:

“Siendo de imprescindible necesidad el envío a la mayor brevedad posible, de la relación de huérfanos de ambos sexos menores de 16 años, se avisa por el presente que el plazo de inscripción en el Negociado de Estadística de esta Corporación queda terminado el próximo día 8 del corriente.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de todos.

LA DECLARACION DE GANADOS

El próximo día 8 del corriente expira el plazo concedido para la declaración de ganados en el Negociado de Estadística de esta Corporación, debiendo advertirse a los poseedores de los mismos que caso de no hacer la debida declaración incurran en la responsabilidad y multa a que haya lugar.

LA COMISION DE PLUS VALIA SE REUNE

En el Ayuntamiento, se ha reunido la Comisión de Plus Valía, bajo la presidencia de don Carlos Rein, asistiendo el gestor don Juan Temboury en representación del Excmo. Ayuntamiento y los señores don Alfonso Ahumada y don Juan Peralta, como representantes de la Cámara de la Propiedad Urbana, amándose los acuerdos siguientes:

Primero.—Condonar las penalidades impuestas a los adquirentes de fincas que no presentaron las declaraciones juradas dentro del plazo que determina la Ordenanza del Arbitrio de Plus Valía y cuyo vencimiento tuvo lugar durante la dominación roja, por entender la Comisión que pudiera estar justificada esta de cumplimiento, pero advirtiéndoles que será inexorable con aquellos que requeridos nuevamente por el Negociado para la presentación de las declaraciones juradas, no lo hagan dentro del plazo reglamentario.

Segundo.—Pedir las escrituras para aclarar algunos extremos en los expedientes números 2558, 2560 y 2587.

Tercero.—Proponer al señor Alcalde el archivo de los expedientes números 2550, 2560, 2564 y 2575, por resultar sin incremento.

Cuarto.—Aprobar las liquidaciones provisionales y notificarlas a los interesados, de los expedientes números 2557, 2563, 2565, 2570, 2576, 2577, 2580, 2582, 2588, 2589, 2590, 2592, 2595, 2596, 2597, 3031 al 3037, 3045, 3047, 3100 al 3103, 3106, 3152 y 3160.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925.

Ante un hecho y una fecha

La unidad católica y los intelectuales

Ante la próxima fecha del 8 de mayo en que se conmemora el aniversario del III Concilio de Toledo celebrado en tal día del año 589 y que, con la unidad católica nos trajo a España la unidad nacional, nos parece oportuno reseñar el juicio que algunos escritores han hecho de la gran figura del Rey Recaredo, instrumento providencial de aquella transformación que afirmó a nuestra nación en su propia nacionalidad y motivó su posterior grandeza, y aquel hermosísimo fasto de la Iglesia Española que llegó a merecer del Papa San Gregorio Magno altísimas y justas alabanzas.

En primer lugar, los Obispos del Concilio llamaron a Recaredo "santísimo, piadosísimo y fidelísimo a Dios", aclamándole por verdadero rey católico y ortodoxo por nuevo apóstol, por amante fiel del Señor, por digno de corona inmarcesible y de gloria perdurable en el tiempo y la eternidad.

El Pontífice San Gregorio Magno, en la carta de elogio y de felicitación que le dirigió con ocasión del Concilio, le dice: "No es posible, varón excelentísimo, que yo pueda explicar con palabras cuánto me deleito en tus obras y tu vida. Porque habiendo entendido que por medio de tu excelencia ha sucedido en nuestra edad el nuevo milagro que toda la nación goda, abjurando los errores del arrianismo, se haya reducido a la firmeza de la fe"... etc.

San Leandro, maestro y guía espiritual de Recaredo y alma del Concilio, después de regocijarse de por medio de aquella amigable unión de los pueblos entre sí y de éstos con la Iglesia, se había logrado en la gran familia española el triunfo e imperio de la paz, exclama en su famosa Homilía pronunciada inmediatamente después de la memorable asamblea conciliar: "Levántese, pues, nuestro corazón henchido de júbilo, pues dotándole de maravillosa unidad, ha fundado Cristo una Iglesia toda suya, sobre fundamentos de amor para que en ella se redujesen a concordia unidad los pueblos que andaban desolados por el espíritu de la discordia."

Su coetáneo San Isidoro, hermano de San Leandro, le llama "príncipe religiosísimo", trazando en unas de sus obras el más hermoso retrato de Recaredo y sus virtudes.

El P. Mariana dice de este gran Rey: "Ganó renombre inmortal por todo lo que gloriosamente hizo en tiempos de paz y de guerra después de que comenzó a reinar."

Saavedra Fajardo le enjuicia así: "Fue gran maestro de los demás príncipes el Rey Recaredo... Se hizo amar de todos, que le llamaban padre"... etc.

Según el Padre Florez "con Recaredo nació el padre de la paz, la delicia de los españoles, la piedad y la religión católica."

Spinola y Maestre le juzga con estas palabras: "No hay duda pues; a Recaredo debemos tener patria. Debémosle, además, las glorias y grandezas de que la Patria, que nos dió el Rey, tan justamente se afana. Despojad a España de su carácter de nación católica por excelencia y comprenderéis la mitad de la casi totalidad de sus hazañas."

Amador de los Ríos llegó a escribir: "Hasta aquel momento (proclamación de la unidad católica en el III Concilio Toledano), podría asegurarse que no había existido la nación española, dividida como estaban profundamente las diversas razas de sus moradores por los más contrarios intereses."

M. Lafuente, a pesar de sus preocupaciones progresistas, después de celebrar el gran servicio que Recaredo prestó a la fe católica, proclamándola como Religión del Estado y asentándola en el trono español, añade: "Invirtió Recaredo los años siguientes de su reinado en promover la unidad nacional y la felicidad interior de un pueblo"...

"Recaredo, dice P. G. Simonet, con la conversión de los godos y suevos, logró fundar en España la unidad católica y sobre ella el porvenir y grandeza de nuestra nación."

Según el conde de Segur, "este rey que mereció el sobrenombre de Católico, por el triunfo que la Religión verdadera consiguió en su reinado y al cual contribuyó en gran manera, poseía todas las dotes de un excelente príncipe: humanidad, prudencia, rectitud, moderación, sin carecer aún de las prendas exteriores, de bella presencia y además majestuoso, que tanto agradan a los pueblos en sus soberanos."

Bobbacher, ante los decretos del Concilio exclama entusiasmado: "Aquí se ve por vez primera y de un modo bien determinado, la constitución natural de una nación cristiana. Entre los godos de España, la primera ley fundamental del Estado es la fe católica: los decretos de los Concilios y las decretales de los Pontífices romanos son la regla aplicativa de la creencia y de las costumbres."

Para el ilustre historiador belga G. Moeller, "Recaredo, abrazando el Catolicismo y llevando a cabo la fusión de los visigodos con los hispano-romanos, fué el verdadero fundador de la nacionalidad y Monarquía española."

Omitimos, por brevedad obligada, los juicios, todos laudatorios, de tan insignes historiadores, como D. Rodrigo Ximénez, Baronio, Morales, J. Bautista Pérez, García de Loais, el Cardenal Aguirre, P. Biner, P. Lasued, C. Romey y Menéndez Pelayo y otros críticos antiguos y modernos, cuyos testimonios proclaman

al gran Rey Recaredo como al fautor más excelso de nuestra personalidad nacional, y al III Concilio de Toledo como el acontecimiento más destacado, en la Alta Edad Media, de la histórica Patria por arrancar de él con la unidad católica la afirmación más eficiente de nuestra incorporación a la civilización cristiana y la motivación más inmediata de nuestras glorias patrias.

Por eso, la fecha del 8 de Mayo próximo, aniversario glorioso en que se conmemora ese honorífico fasto, debe celebrarse en este año del victorioso renacer español con actos solemnes de afirmación españolista por todos los amantes de las grandezas tradicionales.

J. D. MONAR

Viajes del Rey-Emperador de Italia

ROMA, 3.—S. M. el Rey Emperador de Italia ha inaugurado en Venecia una Exposición del glorioso Tintoreto.

Con motivo de su estancia en la histórica ciudad de los Dux, el Rey Emperador ha sido objeto por parte del pueblo de una acogida entusiasta, verdaderamente triunfal.

Victor Manuel III ha visitado también Milán, volviendo a honrar con su presencia la Feria de las Muestras.

El Monarca se entrevistó con el Cardenal Schuster.

Milán entero ha aclamado con delirio a su Monarca.

Canonización de un mártir Polaco

ROMA 3.—El Papa Pío XI ha presenciado la lectura del Decreto de la Sagrada Congregación de Ritos que aprueba los dos milagros propuestos para la canonización del Beato Andrés Borbola.

El beato canonizado fué un glorioso mártir polaco, que perteneció a la Compañía de Jesús.

Información Oficial de la campaña

Salamanca 4.—El Boletín Oficial de Información, correspondiente al día 4, facilitado a las 20 horas dice por el Estado Mayor del GENERALISIMO FRANCO, lo siguiente:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Tiroteos y cañoneos en diversos sectores.

En el sector de Teruel se han ocupado varias posiciones donde el enemigo se encontraba fuertemente atrincherado. La maniobra de nuestras tropas obligó al enemigo a replegarse.

Frente de Vizcaya.—Se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones en el frente de Bermeo ocupando las del enemigo con poca resistencia.

En la mayoría de los sectores fuego de fusil y cañón.

Frente de Asturias.—Intentos de ataques enemigos sobre el flanco del Naranco fueron rechazados apenas iniciados.

Frentes de Madrid Avila y Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tranquilidad en los frentes andaluces con ligeros tiroteos.

Salamanca, 4 de Abril de 1937.

De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco MARTIN MORENO.

SUFRIMIENTOS QUE ENALTECEN

DESGRACIA QUE HONRA

Hemos tenido el gusto de saludar a un súbdito francés, legitimista, hombre de orden, de sentimientos patrióticos y fe cristiana acrisolada.

Nuestra conversación con él ha sido en extremo cordial y consoladora. Nos ha dicho la admiración que siente por la obra del GENERALISIMO FRANCO en la zona liberada, donde se advierte al verdadero orden, ese orden que sólo puede fundarse en la libertad del trabajo, en el respeto a la autoridad legalmente constituida y en el culto a los principios básicos de una sociedad bien organizada.

Le dijimos nosotros que, no obstante eso, que tanto nos enaltece y nos conforta, están sufriendo muchos inocentes por las desdichas de una guerra tan cruenta, tan horrible, provocada por una invasión extranjera que ha envenenado a una parte de nuestro pueblo, llenándole de ideas de odio y de destrucción.

Todo ello, desgraciadamente, es cierto -- nos responde --, aun-

que es más triste lo que sucede en su país. Nos relata cómo el Gobierno del Frente Popular está exponiendo al pueblo francés a eso mismo que ocurre ahora en España, sin que todavía haya existido una reacción, como aquí, por parte del Ejército y de la opinión sana, que pueda impedir la realización de un plan revolucionario de acuerdo con los Soviets, cosa que costaría muchas ruinas, hasta ríos de sangre.

—Hay que elogiar -- añade nuestro interlocutor -- el servicio que España está prestando a toda Europa. Es valiosísimo e inolvidable. Nos infunde ánimos para poder luchar y es un ejemplo que creemos debe seguir el buen pueblo francés.

Nos recuerda el caso de ese niño de Lyon, de nueve años, muerto a pedradas por ser hijo de elementos conservadores.

Y al indicarnos esto, hubimos de recordar los días precursores del Movimiento salvador, cuando fué derramada la sangre noble y generosa de Calvo Sotelo y se cometieron otros crímenes tan deshonrosos.

Ahora comprendemos en todo su valor, oyendo las lamentaciones del legitimista, y viéndolo en el espejo de la triste actualidad gala, lo que era España hasta el inolvidable 18 de julio.

Sacrificios sin cuento, vidas a granal, nos está costando la guerra; pero gracias al glorioso levantamiento del Ejército podremos salvar a nuestra Patria del caos denigrante en que pretende Rusia hundir a todos los pueblos de Europa.

Todos esos dolores, toda esa sangre, se están convirtiendo en la semilla de honra, de orden, de bienestar pública, que va a fructificar en la España digna, grande, de la que todos los buenos patriotas podremos enorgullecernos.

Lea todos los días

BOINAS ROJAS



Procesión del Sagrado Corazón de Jesús por las calles de Triana para entronizarlo en el Cuartel de Pelayos del Tercio de la Virgen del Rocío

(Fotos Gelán.)

Diputación Provincial

FUNERALES

El señor Presidente de la Diputación acompañado del señor diputado visitador y varios gestores asistió ayer a los solemnes funerales celebrados en la Casa Misericordista por el alma del miliciano de F. E. Tradicionalista don Juan Haro Soler, muerto en el cumplimiento de su deber.

SESIONES

También dijo a los periodistas que a partir del día de hoy las sesiones de la Excm. Diputación tendrán lugar los días 5, 12 y 25 de cada mes.

DESPUES DE LA LIBERACION DE MALAGA

Los niños ingresados en la Casa de Expositos

Relación de niños que se encuentran asilados en este Establecimiento, que ingresaron en el mismo por haberse encontrado abandonados con motivo de la gloriosa liberación de nuestra ciudad:

Diego Gómez Pérez. — Ingresó con unos 30 días de nacido, el 24 de febrero último. Venía envuelto en camiseta de algodón blanca, un trapo por metedor, una mantilla de lana y toquilla de punto rosa. Falleció el 24 de marzo del corriente año.

Jesús (se ignoran apellidos). — Ingresó, con 5 o 6 meses de edad, el 24 de febrero. Venía envuelto en camisa con remates rosas, faja labrada, chapona celeste y delantalito de percal con flores, y toquilla blanca. Todo esto viejo. Traía un imperdible con el nombre de Enrique. Falleció el 25 de marzo.

Un niño desconocido. — De 15 a 16 meses de edad. Ingresó el 24 de febrero. Venía envuelto en camisa de piqué, enaguas de percal, dos abrigos: uno de tela y otro de punto con cremallera, zapatos de charol negros y toquilla oscura, todo viejo. Es rubio, ojos pardos, nariz corta y labio superior saliente.

Otro niño desconocido. — De 3 a 4 meses de edad. Ingresó el 26 de febrero. Venía envuelto en camiseta de algodón, faja labrada, unos trapos por metedor y mantilla de franela, todo viejo. Es rubio, ojos negros, nariz corta, boca grande, cejas poco pobladas y aspecto atrepsico.

Otro niño desconocido. — De unos dos años. Ingresó el primero de marzo. Es grueso, pelo y ojos castaños, boca pequeña, orejas despegadas y nariz chata.

Diego Pérez Medina. — Ingresó con unos 3 años el primero de marzo, falleciendo el primero de abril.

Andrés (Se ignoran apellidos). — Ingresó con 2 o 3 años, el primero de marzo. Tiene ojos algo bizcos y castaños, labios salientes, boca pequeña, orejas despegadas y pelo castaño.

Germinar Diego (Se ignoran apellidos). — Ingresó, con 4 a 5 años el primero de marzo. Es rubio, nariz corta y ojos azules. Se supone es de Campillos (Málaga), llamándose el padre José Romero Haro. Ha fallecido.

Carmen (Se ignoran apellidos). — Ingresó con 8 a 10 años el primero de marzo. Es gitana (casi negra), nariz ancha y chata, cabeza pelada, orejas y boca grandes. Dice ser de Granada y llamarse sus padres Joaquín y Remedios. Su aspecto tiene algo de anormal.

José (Se ignoran apellidos). — Ingresó con 3 a 4 años el primero de marzo, pasando el día 11 siguiente al Hospital Civil Provincial (donde se encuentran), por padecer enfermedad contagiosa.

Se ruega a cuantas personas puedan aportar datos relacionados con estos niños y sus familiares se personen o se dirijan por escrito a esta Excm. Diputación Provincial de Málaga.

ESTAMPAS DEL FRENTE

En las trincheras, con el héroe del Alcázar

El valor y la serenidad, del General Moscardó

Del viaje al frente de Guadalupe quiero sacar algunas estampas que den, sintéticamente, las impresiones más destacadas que se reciben en la zona de guerra que comprende la División. Dicho se está que la que más resalta es la que se recibe tratando al general Moscardó.

EL HEROE DEL ALCAZAR

"No hay hombre grande para su ayuda de cámara", dice el refrán, que quiebra muy pocas veces. Porque los grandes hombres, de cerca, muestran las vulgaridades y defectos, que no se ven de lejos, pero hay una clase de grandes hombres, que se agigantan más viéndoles de cerca, y son esos hombres que yo llamaría de tipo místico, los que hacen los mayores sacrificios, sin teatralidad ni gesticulación alguna, los que emanan por espontaneidad natural las grandes acciones, como la flor aromática embalsama el ambiente y los manantiales puros lanzan el borbollón de sus líquidos cristalinos sin preparación ni artificio alguno.

Así he visto yo al héroe del Alcázar de Toledo, el general Moscardó. Con él he pasado varios días recorriendo la zona de guerra de la División de Soria, y le he visto mucho más grande que nos lo ofrece la fama en su gesta inmortal de la defensa del Alcázar. El dolor de su tragedia familiar, esa que le igualó a Guzmán el Bueno, no ha podido con su temple, y ha sido él quien ha vencido a la pena más grande que puede llamar a las puertas de un corazón humano. Moscardó es el equilibrio en plena tormenta; lo indómito en la asehanza feroz; la sonrisa serena en el peligro; la inteligencia aguda ante el problema; la sobriedad y la modestia en la cumbre.

No pasa día sin que el General recorra distintos lugares del frente, desde las estribaciones de Somosierra hasta el flanco izquierdo que hunde su espón en Guadalupe. No hay fatiga para él. Parece que se hizo para este héroe aquello de que es "su descansar el pelear".

En pleno campo, es el primero en emprender la marcha, sin rezagarse cuando hay que trepar hasta las cumbres montañosas donde se abren las trincheras nacionales.

Es hombre duro, y parece un machucho.

Con los soldados muestra una cordialidad paternal; afable sin halagos, y austero sin dureza. Todo lo escudriña y todo lo ve.

Sólo que me pareció demasiado confiado, por no decir temerario. Porque, ¿qué necesidad había de plantarse sobre el lomo de una trinchera, destacándose como una estatua, avizorando las líneas enemigas para observar mejor el efecto de los cañonazos que mandó disparar contra un tanque que desde Trijueque carretera adelante, subía para quedarse en la estacada, sorprendido por un enemigo que no creía encontrar?

EL YANTAR DE LOS JEFES

El general y los jefes y oficiales que constituían el grupo se

mostraban incansables. Pero alguna vez tenían que reposar, por lo menos para atender a las exigencias de nuestros cuerpos familiares. Pero es que, en el frente y junto a la línea de fuego, se come cuando se puede y no cuando se quiere.

Por fin llegamos a un cobijo: la caseta abandonada de un peón caminero, y allí, unos sentados y otros de pie, comenzamos a desenvolver paquetitos de pobres viandas. Porque, sabedlo bien los que me escucháis: el héroe del Alcázar no llevaba más yantar que un pedazo de tortilla fría y una rodajita de merluza, que invitaba a no comer. Y eso después de medio día de trabajo incesante. Sabedlo bien, repito, los que todavía os encontráis en hoteles caldeados y abundantemente servidos: el general Moscardó no se permite lujos en la comida.

¿Pero usted no come? le preguntamos a un coronel que por la espalda se parece mucho al victorioso Marzo.

Ya comaré a la noche contesta el ilustre jefe.

Y es que en esta clase de excursiones no se puede proveer todo. El coronel no se había pre-

ocupado de su comida, de la que solo se acordaba cuando tenía hecho todo lo que había de hacer.

Así se comprenderá la ovación que se llevó un buen pedazo de jamón que desde una tienda de Salamanca fué a parar al kilómetro 165 de la carretera de Aragón.

Y no es que falte comida; más bien sobra. Es que no quiere llevar esterbos ni impedimenta alguna, y el cuerpo está hecho a la fatiga. Lo primero es atender a la tropa.

Unas ramas encendidas crepitaron en la chimenea. Hacia ellas extendimos nuestras manos ateridas. El tiempo, en la meseta que pisábamos, era cruel. Unos cuantos chistes y algunos cigarrillos. Afuera otra vez y a caminar.

La cultura roja se denunciaba en unos letreros que dejaron escritos los rojos, que tanto tiempo se entretuvieron diciendo: "¡No pasarán!", para vernos después pasar. No se puede tomar nota de tales letreros, alusivos a amores entre ellos mismos.

Y emprendimos el camino a Alaminos, para ver nuevos atrincheramientos.

VICENTE GAY

RESUMEN DE NOTICIAS

PARIS. — El Comité provincial radical-socialista decidió dar por terminada la colaboración con el Frente Popular, debido a la falta de sinceridad de este último.

VITORIA. — Ha sido nombrado delegado provincial para Alava de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Eustaquio de Echave Susaceta, presidente que es de la Diputación alavesa.

También se sabe que ha sido designado para el mismo cargo en Vizcaya don José María Oriols.

PARIS. — El ministro de Comercio francés, Paul Bastid, ha anunciado de un modo oficial que la ceremonia de la inauguración oficial de la Exposición se celebrará el día 24 de mayo. La apertura al público se verificará el día 25.

PARIS. — El señor Aznar, ministro de Industria y Comercio del llamado Gobierno vasco, y el señor Bastarriechen, quienes se trasladaron a esta capital para preparar la evacuación del personal civil de Bilbao, se han negado terminantemente a regresar a la capital vasca.

VITORIA. — Prosigue su viaje por la zona vasca, para estudiar las necesidades de aquella, el gobernador general de Guipúzcoa y Vizcaya, visitando Leucito, Amoroto, Moreña, Arrazola, Yurreta, Apatamonasterio, Durango y todas las demás poblaciones recientemente conquistadas por las fuerzas del general Mola.

FALLECIMIENTO

Ayer entregó su alma a Dios el que fué en vida muy querido amigo nuestro don José Loring Crooke, apoderado de la Sociedad Azucarera Larios.

La infausta nueva, que se divulgó rápidamente por nuestra ciudad, produjo impresión dolorosísima, porque el finado contaba con generales simpatías y grandes afectos.

El señor Loring Crooke era caballero intachable y concurrían en él cualidades loabilísimas, que le proporcionaron el cariño de cuantos tuvimos la satisfacción de tratarlo.

De sentimientos generosos y caritativos y de sinceras convicciones religiosas, don José Loring ha fallecido como buen cristiano, rodeado de los suyos y confortado con los auxilios espirituales.

La conducción del cadáver al cementerio de San Miguel tuvo lugar ayer tarde, y las numerosas personas que concurren al acto ofrecieron la mejor prueba del general sentimiento que la muerte del señor Loring Crooke ha causado en Málaga.

A la distinguida familia doliente enviamos la expresión de nuestro sincero sentimiento, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar pérdida tan irreparable.

Pequeños anuncios

AUTOMOVILISTAS, accesorios gasolina, lubricantes en Alameda Principal 22 y en la Estación de servicio, Carretera de Cádiz 180, Salvador Maldonado Leal.

CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, número 1. Teléfono 2091.

SE NECESITA empleado o empleada inteligente para puesto porvenir en Sociedad importante. Precisa escribir taquigrafía mínimo 90 palabras minuto. Solicitudes por escrito Apartado 173. Absténganse los no capacitados.

SE TRASPASA local con estertería y escaparate. Strachan, 4. Razón Torrijos, 45. (Curtidos).

El nuevo director del Instituto

En atento saludo nos comunica don Eduardo García Rodeja haberse posesionado del cargo de director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Málaga, para el que ha sido designado por orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado fecha 31 del pasado mes de marzo.

Agradecemos mucho al señor García Rodeja los ofrecimientos que nos hace, y a los que correspondemos con complacidos mucho en su nombramiento, del que Málaga puede esperar mucho dadas las altas dotes de talento y actividad que concurren en el nuevo director de nuestro Instituto.

Reciba, pues, el señor García Rodeja nuestra efusiva felicitación.

Vida taurina

LA CORRIDA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE GRANADA

Ha estado ultimada la combinación de toreros para la corrida de novillos que, patrocinada por la Asociación de la Prensa de Granada, se organiza a beneficio de las fuerzas combatientes del glorioso Ejército español.

Son los valientes diestros granadinos Manuel Zarzo (Perete), Paquito Rodríguez, Atarfeño Chico y Manuel Méndez, que estoquearán ocho hermosos novillos de una magnífica vacada sevillana.

La corrida se celebrará el domingo 16 del actual.

NOVILLADA BENEFICA EN VITORIA

El jueves 8, festividad de la Ascensión, se celebrará en Vitoria una magnífica novillada, organizada por la Junta de Guerra Carlista de Alava a beneficio de F. E. Tradicionalista y de las J. O. N. S.

De lidiar seis novillos de acreditada ganadería, se han encargado los jóvenes toreros de moda, José Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte.

En la corrida actuará de sobresaliente nuestro paisano Bernardo Muñoz (Carnicerito).

Cartelera

Desde las tres

ECHEGARAY.—Un par de detectives, estreno, español, por D. Lowe y V. Mc. Laglen.

GOYA.—Escándalo en Budapest, español, F. Gaal.

PEIT.—A través de la tormenta, español, por R. Hudson.

MALAGA-CINEMA.—El crimen del avión y Amor sublime, por I. Dunne.

PRINCIPAL.—Río escarlata y El precio de la inocencia, español, J. Parker.

MODERNO.—Divina, por Richard Dix y La vida es dura, por Laurel-Hardy.

PLUS-ULTRA.—Raza de valientes y El embrujo de Manhattan, español, G. Rogers.

VICTORIA.—Si yo tuviera un millón, por cien artistas conocidos.

RIALTO.—Nagana, emoción y Viva el amor, sumptuosa revista.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación, ni mucho menos recomendación del espectáculo.

Balneario del Carmen

BAÑOS DE MAR

RESTAURANT

Ida y vuelta con entrada 0'50

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria

Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios «NIETO»

Temas del momento

Hay que renovar procedimientos

Nunca el deporte en Málaga tuvo la preponderancia que su categoría como ciudad merece. No sabemos si fué fatalidad o desorientación. Lo cierto es que en Málaga no se pudo contar nunca con un equipo de fútbol que conquistara laureles superiores, tales como los alcanzados, cuanto ha, por Sevilla, Valencia, Oviedo, etc., ni tampoco contamos con un adecuado terreno que fuera digno de citarse entre los principales de la nación.

Y, francamente, debió poseer ambas cosas hace ya muchos años. Este defecto tan señalado debe achacarse, en primer lugar, a la indiferencia de las autoridades que Málaga tuvo durante estos últimos tiempos, que consideraban el deporte como una cuestión extremadamente secundaria.

Error tan craso que perjudicó bastante a Málaga, puesto que una ciudad como ésta no puede considerarse moderna ni puede aspirar a atraer al turismo si carece de esos elementos recreativos que son en la actualidad motivos indispensables para todo extranjero.

En Málaga se ha padecido siempre de la fiebre de los proyectos. Y en el aspecto del turismo una de las aspiraciones que siempre tuvo no logró realizar tan poco que, francamen-

te, el clima era lo único que continuaba siendo la atracción de los forasteros. Hay tanto que hacer todavía, libres del lastre de las teorías y de los expedientes, incontables reformas en Málaga para que ésta logre situarse en el lugar que le corresponde en el mercado turístico internacional.

Y enlazamos decididamente estas aspiraciones con las otras que se refieren al deporte. Deporte es hoy día un espectáculo, un recreo universal. Sin conceder a sus diversas manifestaciones la necesaria protección y estímulo, solamente se conseguirán pobrísimas exhibiciones, como las llevadas a cabo hasta ahora, carentes de interés y de mérito. No puede continuar de forma tan lánguida el deporte malagueño. Precisamente al frente de los destinos de la Nación se encuentran verdaderos patriotas, y precisamente contamos con autoridades locales tan comprometidas con estas necesidades. Por consiguiente, debemos confiar todos en que la nueva ruta que seguirá España repercutirá en beneficio también del deporte laborando porque se sitúe en primera fila.

Esperemos igualmente que Málaga olvide el pasado y solo piense en el porvenir. Aún está todo por hacer...

Fernando GONZALEZ MART



El vencedor de la Vuelta Ciclista a Marruecos ha sido el notable corredor español Mariano Cañardo. Su actuación en tal prueba velocipédica ha sido destacadísima, siendo muy elogiado por cuantos han conocido los méritos demostrados por Cañardo en tan importante prueba.

Recordamos que Cañardo en la última Vuelta Ciclista a España no estuvo muy a la altura de sus méritos, aun cuando en varias ocasiones demostró la clase extraordinaria que posee. Este año no tendremos la fortuna de presenciar actuaciones suyas, pero confiamos en que muy pronto pueda participar libremente en toda clase de carreras que se celebren,

LOS DE

ESTAMPA RSP



Seguramente que los aficionados futbolísticos malagueños sentirán un poco de emoción al contemplar esta fotografía que publicamos hoy. En ella puede verse a aquel equipo del Málaga F. C. que allá por los años 1923-24 alcanzó tanta celebridad en la región, conquistando rotundos éxitos en las competiciones en que intervenía.

Entonces comenzaba aquella rivalidad Málaga-Malagueño que tantos malos ratos proporcionó a los aficionados locales, y que tan pocos buenos resultados dió en beneficio del progreso del fútbol malagueño. Y al decir poco beneficio nos referimos a la falta de ascenso de categoría, ya que bien poco se ha conseguido desde entonces.



LA VUELTA CICLISTA A MARRUECOS

El triunfo de Mariano Cañardo

Se ha celebrado la I Vuelta Ciclista a Marruecos. La carrera ha sido algo verdaderamente admirable de organización, estando a cargo del periódico francés Vigia Marroquí, en colaboración con L'AUTO, el gran diario de París.

En dicha prueba se han conseguido medias horarias increíbles, muy superiores a las alcanzadas en las clásicas Vueltas a Francia.

El triunfo ha sido para los españoles, que vencieron rotundamente a italianos y franceses.

El primer puesto se lo adjudicó el gran corredor español Maria-

no Cañardo, más en forma que nunca, pues hizo toda la carrera en 57 horas y 10 minutos.

Su actuación fué destacadísima, mereciendo grandes elogios de los que siguieron la prueba con marcado interés, dado la diversidad de corredores concurrentes.

El segundo puesto fué para Prior, otro corredor español, que demostró sus grandes cualidades velocipédicas. Los puestos tercero, cuarto y quinto se los adjudicaron tres corredores italianos, y los sucesivos fueron para marroquíes, argelinos y demás routiers españoles participantes.

El deporte francés

Vive bajo el régimen del puño en alto

"Le Populaire" ha publicado hace algunos días la reseña de un partido de fútbol que se ha disputado entre los equipos nacionales obreros de Francia y Bélgica.

En el intermedio, dos delegados hicieron uso de la palabra exaltando al Frente Popular y elogiando las calidades del deporte obrero.

De que los grandes campeones han salido de los medios obreros no hay duda. Pero la calidad del deporte proletario francés, a juzgar por las marcas establecidas hasta ahora, es mediocre, por no decir ridícula.

Esta inferioridad que se ha querido explicar por miles de razones ingeniosas-falta de medios económicos, la redada de los grandes clubs, en cuanto un jugador apunta clase, etcétera-es un ejemplo de la antinomia existente entre las leyes eternas de la creación, el progreso y el arte, y la demagogia utilitaria.

Bastará recordar que el resultado de ese partido ha sido de 11 a 5, realidad miserable a la que los dirigentes sólo podrían contestar con discursos. Sobre el terreno queda reflejada la inferioridad deportiva, aunque los "camaradas" se empeñen en justificarlos con literatura.

En Vincennes, Blam ha intentado definir el sport socialis-

ta, diciendo que debe estar fundado sobre la verdadera igualdad y que en él no hay privilegios, sino, simplemente, la adaptación de cada cuerpo humano "al esfuerzo que mejor le cuadre". Ingeniosidad cómica, que luego la realidad destroza con su fría elocuencia.

La clase obrera es perfectamente capaz de heroísmos, pero nunca lo hará si se le exige el nombre de ideales negativos, pese a la bien remunerada propaganda con que se le hace creer todos los días que vive en el mejor de los mundos.

Ni la técnica-trabajo lento, duro y difícil-ni el entusiasmo-llama instántanea de pasión-pueden improvisarse ni estimularse al calor de la musa fría y masónica del Frente Popular.

El jugador Segura en Málaga

Se encuentra en Málaga el notable jugador de fútbol perteneciente al Sevilla F. C. Antonio García Segura, destacadísimo elemento que procede de la cantera malagueña.

Segura ha permanecido en Granada bastantes meses, desde cuya ciudad ha venido a ésta.

Un saludo cordial y un deseo nuestro de que pronto reanude sus actividades.

RICARDO
ZAMORA



El genial guardameta Ricardo Zamora es uno de los jugadores más importantes de la historia del fútbol español. Su presencia en el equipo de España fue fundamental para el triunfo en la Copa del Mundo de 1934.

Y es Zamora quien más se empeñó en asegurar que el fútbol español se convirtiera en un deporte serio y profesional.

Nosotros no podemos olvidar los méritos de Zamora, siempre lo recordamos como lo demuestra el hecho de que ya y haber sufrido ciertos ataques en ocasiones bien notorias.

Zamora se fué de Madrid allá no podía vivir en paz, pero vino a todos los periodistas o de vacaciones. En Valencia consistió en que se podía haber ido, porque encontrándose en un momento adecuado, tuvo que aprovechar que ofrecido en la nación vecina.

Todo lo demás que se le puede atribuir se puede asegurar que Ricardo Zamora lo hizo.

Zamora, creemos, no fue una gloriosa camiseta de los vestidos.

PROSPECTIVA



En esta "foto", que puede considerarse histórica puesto que casi simboliza toda una brillante época, figura el que fué excelente defensa José María Prólogo, asesinado villanamente por las hordas marxistas, y que es quizás el único jugador malagueño que ha sufrido el odio de los rojos de esa forma tan inicua.

Además están Kustner, Scheneider, Santizo, Corsi, Pedrós, Vallerías, Miguilito Gutiérrez (hoy redactor de nuestro estimado colega "Sur"), Casado, Huelin y Martín.

¿Verdad que aquellos tiempos los recordamos con emoción? Entonces todavía se jugaba al fútbol por el solo hecho de gustar la afición. ¿Qué poco queda ya de todo esto!...

Siempre hemos reñado que se hiciera política en el deporte. Y ya sabemos todos que alrededor del mismo se han movido personajes y "personajillos" que solo tenían como principio y fin realizar lo que muchos llamaban "diplomacia". Labor de rapiña, de covachuela, la llevada a cabo por los caciques de este o de aquel Club más o menos potentado. Y en reuniones oficiales, en asambleas, en simples juntas directivas, siempre resonaron nombres de dirigentes que confiaban a su habilidad de "tres cuartos" que no era sino "frescura" inaudita la resolución favorable de asuntos decisivos para la caja o el bienestar de determinadas Sociedades.

Y todo esto nos lastimó siempre, porque siempre tuvimos un concepto bastante amplio de las cosas del "sport". Las normas fundamentales de éste se caracterizaron en todo momento por una pureza de principios y una sanidad de fines realmente admirables. Los reglamentos exigen unas reglas que facilitan el buen tono, sin permitir desvirtuaciones; pero la realidad nos demostró muchas veces que los reglamentos solo servían para aplicarlos en determinadas ocasiones.

Claro es que estas derivaciones enojosas las ha producido

en mayor número la adaptación del profesionalismo en el deporte. Ya hay muy pocos que se sepan sacrificar por la causa noble y desinteresada; el que más y el que menos busca un premio a su esfuerzo físico, considerando precisamente que se cobran entradas y que los Clubs de antes, pobres y románticos, ya tienen en sus cajas bastante numerario.

Esto es admisible, desde luego, porque la práctica nos ha demostrado que el público ya quiere un espectáculo en el deporte, cueste lo que cueste, y para exigir a los deportistas, sobre todo si son destacados, ha de satisfacerse sus pretensiones. Pero nada tiene esto que ver con la falta de moralidad en los procedimientos. Ni mucho menos interesa sostener los "politiqullos" de "entre bastidores" que pretenden aprovecharse de las circunstancias.

Hay que desterrar a los buscadores de prebendas. De nada nos sirven. En el deporte futuro de España solo interesan hombres de buena fe, verdaderos amantes del deporte, que busquen su progreso y beneficio.

Los otros, los "diplomáticos" del "sport", son rojos, a los que hay que aniquilar por su mala credición.

EN PARIS

Otro triunfo del corredor español Luoiano Montero

PARIS. En el célebre estadio de Buffalo se ha celebrado una carrera ciclista tras motos comerciales. Si siete concurrentes, verdaderos ases lucharon en ella, entre los cuales se distinguieron el alemán Schoeu, que en la Vuelta a Francia demostró su magnífica clase; el francés Bouchar, que es acaso la figura más grande del país vecino, y el español Montero, nuestro gran corredor Luciano Montero, que hizo un gran papel en Criterium de los Ases y al que se considera como favorito para la próxima carrera Burdeos-Paris.

A los quince minutos ya se había puesto en cabeza el célebre routier hispano, ganando el primer puesto a Speicher. Desde aquel momento la carrera—cuya duración fué de una hora—fué favorable al mismo, pues no abandonó el primer lugar, no siendo inquietado seriamente por ninguno de los concurrentes.

El segundo lugar se lo adjudicó el corredor alemán.

La actuación de Montero en dicha prueba, así como todas en las que ha intervenido últimamente, ha sido muy elogiada por la crítica.

NOTICIARIO BREVE

BOXEO

KING LEWINSKY, VENCIDO POR JACK DOYLE

LONDRES.—En el Stadium de Wembley, el célebre boxeador americano King Lewinsky fué vencido a los puntos por el peso pesado británico Jack Doyle.

En la misma reunión, el inglés Mac Wray, campeón nacional de los medios, batió dentro del límite a Eddie Phillips.

Y finalmente, el ex-campeón mundial de los moscas, triunfó fácilmente sobre el inglés Palmers.

DESCALIFICACION

PARIS.—El púgil francés Henry Bernstein fué suspendido por tres meses por la Federación Francesa de Boxeo.

CICLISMO

LA PROXIMA VUELTA A FRANCIA

PARIS.—En el próximo "Tour de la France", los españoles Mariano Cañardo, reciente vencedor de la Vuelta Ciclista a Marruecos; Ezquerria y Berendero, "Rey de la Montaña" en 1936, formarán equipo con los hermanos Mersh y Clemens, luxemburgueses.

FUTBOL

SEPARATISTAS EN PARIS

PARIS.—El próximo día 13 jugarán en la capital francesa una selección vasca roja y la Liga Parisiense.

FUTBOL EN LA EXPOSICION FRANCESA

PARIS.—Durante la próxima Exposición Universal de París, se jugará un torneo de fútbol, en el que participarán los mejores equipos de Alemania, Austria, Hungría, Checoslovaquia y el Chelsea, en unión de los campeones de Copa y Liga de Francia.

ITALIA VENCE A HUNGRIA

ROMA.—El equipo nacional italiano ha batido en "Foot-ball association" a Hungría, por dos tantos a cero.

GOLF

CAMPEON DE GOLF

PARIS.—Jacques Leglise se ha proclamado campeón "amateur" de golf francés, al vencer a Michel Charhjian.

HOCKEY

ALEMANIA DERROTA A BELGICA

BRUSELAS.—El partido internacional de hockey que han jugado los equipos de Alemania y Bélgica, ha terminado con la victoria de los germanos por cinco tantos a uno.

La primera parte del encuentro terminó con el resultado de tres a uno, haciendo los alemanes una segunda parte de absoluto dominio sobre los belgas, dominio que dió por resultado los dos tantos que en esta parte marcaron.



Paulino Uzcudun, el notable pugil vasco, está demostrando ahora toda la cantidad de español que lleva dentro. Uzcudun ya se caracterizó siempre como un profundo amante de su Patria, y en su brillante carrera boxística procuró siempre poner muy alto el pabellón de España, por la que dió en cierta ocasión que luchaba sin descanso cada vez que saltaba al "ring".

Uzcudun conquistó muchos laureles a través de su actuación como boxeador, y aunque ya no es el mismo de sus primeros años de actividad en los cuadriláteros, aún conserva todavía facultades para pelear con mates con el sólo propósito de recaudar fondos con destino a la España de sus amores.

La conducta de Paulino Uzcudun merece el elogio de todos los españoles, que desean que aún continúe alcanzando nuevos triunfos en su destacada vida deportiva.

de los
gardametas

es en estos mo-
por actualidad, a
tiró olísticas y pasó a
mado.

de achay quien se ha
que en rojos, porque no
Españolneciendo inde-
la.

nos ardo simpático con
lo ideas derechistas,
hechoecido al periódico
ertos tantos izquierdistas
rias.

Madríimamente porque
paz, perseguían con sa-
vistas o de ideas conser-
consi se fué a Fran-
ber ideas. Lo hizo así
en unómica no muy
rovech que le habían
vech.

e se en hipótesis, no
ue Ribé al lado de los
no cuando vistió la
os certas nacionales.



Leemos: "Francia y su Gobierno siguen tambaleándose." Claro, como que los "ministros" de Largo los tienen "mareados".

Los milicianos rojos están dispuestos a resistir en Sierra Morena. Y es posible que allí no lo hagan mal. Porque están en su sitio.

Aseguran que en Bilbao han aparecido muchos letreros que dicen: "Los dirigentes no deben escapar".

Pues estos letreros son para Aguirre y sus secuaces una especie de sentencia de muerte.

Y, lo que es peor para ellos, sin esperanza de indulto.

Por Radio Bilbao ha hablado una dama que decía ser estudiante.

Y para demostrar que "se sa-

bía la lección dijo: "El enemigo es estrellará ante nuestros pechos. Animos, combatientes. Euzkadi."

Que es lo que obligan a decir a todos los oradores.

Razón por la cual los oradores no sienten lo que dicen. Y los radio-escuchas, igual. Porque los oyen, pero no los sienten.

Que son dos cosas distintas, aunque parezcan semejantes.

La tal estudiante dijo también: "Mujeres de Euzkadi: preferimos ser viudas de héroes a esposas de cobardes".

Eso lo preferirán ustedes, pero los maridos no...

Y como el hombre es el que manda...

Y terminó su peroración: "Mujeres: serenidad y valor".

Y debió agregar: "O sea lo que les falta a nuestros hombres"...

DESDE BELGICA

El contenido político de este país, y su evaluación

II

Tras de recordar las tres corrientes de opinión y de acción belgas: grupos de tendencia católica, liberales y marxistas, pasamos al estudio de los segundos.

Los liberales de Bélgica, como en todos sitios, no son más que embalsamadores de un cadáver, que se consume pese a toda la euforia y manejos masónicos. Pasemos, por último, a los marxistas.

Primeramente los socialistas, que disponen de grandes capitales convertidos principalmente en cooperativas y hasta su escandalosa quiebra en la "Banque du Travail", lo que les hace bastante moderados, cosa que llena de impaciencia a sus juventudes (la J. G. S.: Jeunes Gardes Socialistes), de por sí harto "rojas".

El pensador del partido, aunque muy por encima de él, y revolucionador del socialismo, es Henry de Man, espíritu profundo, selecto y espiritualista, que públicamente desprecia los prejuicios positivistas, deterministas, darwinistas y cientifistas. La elite católica guarda, en parte al menos, el profundo y secreto anhelo de verie convertido al Catolicismo.

Examinemos ahora los comunistas.

Como en Bélgica no existe el partido anarquista, todo lo salvajemente indisciplinado, lo burdamente simplista, todo lo violento encuentra su guarida preferente en el partido comunista, y como en él no existen valores, impónese a los restantes componentes y le da su hisurta fisonomía.

Es uno de los más eficaces colaboradores, o más bien instrumentos de la Masonería y del Judaísmo, que éstos manejan y

manejarán cuando tengan a bien.

Antes de dar por terminado el análisis de esta triple corriente, quiero hablar, aunque de pasada, de la "Legión Nationale" y del Partido Nacionalista Flamenco (Wlaamsch). Referente a la primera, de "Legión Nationale" a Rexismo no hay gran diferencia; además el número de sus afiliados es muy reducido. Respecto al segundo, católico y un poco nacionalista a la manera "baska", el buen sentido común de Flandes en él parece por fin imponerse.

Para que las nuevas ideas sociales y corporativas conquisten el poder muy eficaz sería que el Rexismo y el Partido Católico anularan sus fuerzas, cosa que es de esperar del pueblo belga, modelo de sensatez... y de buen carácter. (De buen carácter, pues entre uno y otro buena parte de las incompatibilidades que pueden existir no son otras—quizás—que las que puedan haber entre sus respectivos jefes: Leon Degrelle y Van Zeeland).

Si así fuera este mundo occidental, que parecía empezar a declinar; pero que ofrece al Universo, palardamente asombrado, el sublime espectáculo del inesperado primerar, pletórico de ideales y restallante de energía y vida, que se corre por su suelo, se engalanaría con un Renacer más.

R. MANZANEL

Teléfonos de Boinas Rojas: 2941 y 3925

Nuestro folletín "Boinas Rojas"

va a comenzar a publicar en forma de folletín una novela del célebre autor



HUGO WAST.

HUGO WAST puede justamente envanecerse de ser el escritor más leído de habla castellana. De algunas de sus novelas van ya publicadas más de

150 millares de ejemplares.

HUGO WAST no es sólo un escritor popular, sino que también es un maestro de la novela, como lo prueba su «VALLE NEGRO», laureada por la

Real Academia Española.

Otra de sus obras cumbres es «DESIERTO DE PIEDRA», que le valió el Gran Premio de Literatura del Gobierno argentino de

3.0000 pesos.

De HUGO WAST ha podido decir nuestro gran RICARDO LEON que es argentino por su elegancia y su finura, español por su sentido de la raza y de la lengua, universal por su genio creador. Hemos escogido para nuestro folletín su célebre novela histórica

"Lucía Miranda"

producción intensa y amenísima, llena de emoción, cuyo interés no cesa ni un solo instante a través de todo su desarrollo. Además,

"Lucía Miranda"

tiene el mérito de ser, como todas las producciones de HUGO WAST, una novela para ser leída por todos, pues el ilustre escritor argentino se envaneca de no haber escrito nunca una sola línea que no haya podido ser gustada por sus jóvenes hijas.

HUGO WAST,

correspondiente de la Real Academia Española de la Lengua, deleitará seguramente a los lectores de

"Boinas Rojas"

que muy en breve podrán seguir intrigados y admiradísimos la original y notable trama de la bella novela

"Lucía Miranda"

ACIERTOS

Muchos, y bien patentes, han sido los aciertos del GENERALISIMO FRANCO desde el momento en que, por fortuna para España, se puso al frente del Movimiento Salvador de nuestra querida Patria. Y de todos estos aciertos hay uno que se destaca notablemente: el saberse rodear de verdaderos prestigios como colaboradores para su doble misión militar y política.

Tal es el caso de la designación, como miembro del Secretariado político de F. E. T. y de las J. O. N. S. de don Tomás Domínguez de Arévalo, conde de Rodezno.

No hemos de descubrir la relevante personalidad de nuestro ilustre correligionario; pero, al dar cuenta de su designación para tan importante cargo, no queremos dejar de trazar el perfil intelectual y político de tan preclaro español:

Don Tomás Domínguez de Arévalo, conde de Rodezno, nació en Madrid y en la Universidad Central cursó la carrera de Derecho, licenciándose en 1905. Es caballero de la Orden de Malta y ha sido diputado por Aóiz (Navarra), en las legislaciones de 1915, 1918 y 1919, y senador igualmente por Navarra en las Cortes de 1921 y 1923. Su labor política se desarrolló principalmente después de la proclamación de la República, en defensa siempre de las más puras esencias de la España tradicional, como diputado por Navarra. Presidió la minoría tradicionalista en las últimas Cortes de 1933 y 1936. Es un gran orador, sobrio y exacto, cuyos discursos eran escuchados con singular atención por todos los sectores de la Cámara.

Como en el resto de España, han comenzado en la Andalucía oriental los trabajos de la integración de F. E. T. y de las J. O. N. S. En Granada, ha correspondido la Jefatura provincial a un antiguo tradicionalista, el que hasta ahora había sido Comisario de Guerra Carlista, don Ramón Contreras y Pérez de Herrasti, y el de Secretario ha recaído en el Delegado de Falange Española en la ciudad de la Alhambra.

En la otra provincia de la Andalucía oriental, aquí en Málaga, ha sido nombrado Jefe provincial, el que lo era de Falange Española, señor Montero y para el cargo de Secretario fué designado nuestro querido e ilustre amigo don Diego Zuleta, conde de Casares, que con tanto acierto venía ostentado la jefatura de la Comisaría de Guerra Carlista.

El Secretario político de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha comunicado su designación para tan importante cargo al señor Zuleta en este cariñoso telegrama: "Tengo la satisfacción de comunicarle que ha sido usted designado Secretario provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. en esa provincia."

Felicitemos efusivamente a las nuevas autoridades del organismo nacional de nuestra provincia, esperando que, gracias a sus relevantes dotes, la fusión preconizada por el GENERALISIMO FRANCO en su admirable e histórico discurso, se lleve a cabo con la eficiencia que la Causa de España exige.

No hará falta decir que BOINAS ROJAS que con tanto entusiasmo ha acogido, elogiado y divulgado los textos magníficos del discurso del Caudillo y del decreto que dió realidad a aquél, habrá de seguir prestando su ayuda decidida y fervorosa a los dignísimos representantes en Málaga del nuevo Estado, máxime teniendo en cuenta que fué este periódico uno de los que con más vehemencia venían apuntando, desde hace ya mucho tiempo, la necesidad de esa integración realizada por el Caudillo.

LA FAVORITA

FÉLIX MARTÍN

Emblemas patrióticos :: Artículos para regalos

Calle Queipo de Llano número 28

Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestres Sin intereses de demora

Los prestatarios del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA que adeuden a dicha Entidad cantidades por semestres vencidos y no pagados, podrán hacer los ingresos correspondientes en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA, situadas en la ZONA OCUPADA POR EL EJERCITO NACIONAL.

Los semestres vencidos en 30 de Junio y 31 de Diciembre de 1936, que se abonen antes del 20 de Junio próximo, no devengarán intereses de demora.

En el caso de haber sido abonados los semestres dichos con intereses de demora quedarán éstos últimos a favor de los prestatarios respectivos y a cuenta del semestre próximo, haciéndose constar así en los recibos definitivos que se les canjearán, en su día, por los provisionales que obran en poder de los mismos.

Oficinas: VALLADOLID. - Calle de Claudio Moyano, 1 y 3

Publicidad Hernández, VALLADOLID

Larios, S. A.

Vinos, Coñacs y Licores

MARTINEZ 5, Teléfono 3095

Casa Amo Confecciones

Sastrería

La Casa que más barato vende Telefon o 41-76

MORAGUES

Sastrería : Camisería

LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

Los periódicos anarcosindicalistas coinciden en afirmar "que Largo Caballero y Alvarez del Vayo, dan señales de vacilación ante el sesgo que lleva la guerra"

En el campo rojo reina la "cordialidad"

Republicanos y extremistas luchan entre sí

VALENCIA, 4.—Según publica el periódico "El Pueblo", en un pueblito de Chirivella las relaciones entre republicanos y extremistas han tomado rumbo sangriento y amenazan producirse serios incidentes. Refiere luego el periódico que los jefes republicanos de Chirivella "correligionarios" de "El Pueblo"—fueron asesinados cuando se dirigían a sus familias.

En el suceso en estos términos: "Los republicanos Pascual y José Medina se hallaban a las once de la noche a

la puerta del Centro Republicano, en Chirivella, y cuando se habían puesto en camino de sus casas, de improviso sonaron numerosos disparos, que mataron en el acto a Pascual y dejaron herido mortalmente a Medina.

Los disparos, hechos con armas larga y corta, habían partido del balcón principal de la Casa Ayuntamiento.

Varios amigos quisieron auxiliar al herido Medina, y entonces sonaron nuevas descargas, no alcanzando los proyectiles a nuevas víctimas."

tal al peso, para procurarse, sin pérdida de tiempo, el dinero.

Las joyas que proceden de Cataluña, van a una sucursal. El tráfico está dirigido por un joyero de Barcelona, que tiene a sus órdenes a tres misteriosos individuos, asiduos frecuentadores de los sitios donde se lleva a cabo. Este está en relación directa con los diamantistas de Amsterdam. También hay corredores y comisionistas para las ventas indirectas o directas.

Para darse una idea de las proporciones de este escandaloso tráfico, basta ojear las publicaciones editadas por los marxistas españoles en Francia.

"La Pasionaria" se muestra locuaz

Y dice que pidió la "abolición supresión de todas las milicias"

VALENCIA, 4.—La Agencia "Febus", por medio de su corresponsal en Valencia, ha hecho una entrevista a "La Pasionaria". Esta dijo, entre otras cosas, lo siguiente:

—Creo que todavía nos queda alguna tierra para poder en ella resistir. Si se hubieran atendido a tiempo mis requerimientos, a estas horas la guerra tendría para nosotros otro rumbo.

Si se hubiera atendido lo que yo pedía, mando único para dirigir las operaciones en todos los frentes y obediencia y disciplina por parte de las milicias, no estaríamos en un momento tan difícil como el que ahora estamos. Yo pedí también la supresión absoluta de "todas las milicias" y su encuadramiento en unidades estrictamente militares. No se me hizo caso, y ahora estamos tocando las consecuencias. Sin disciplina ni mando único, no podemos hablar con tranquilidad de un próximo final de la guerra.

La situación de Bilbao

ACRES CENSURAS A LOS CATALANES

Todavía esperan los vascos se les envíen refuerzos

BARCELONA, 4.—Desde una emisora anarquista se lanzaban llamadas desesperadas a todos los obreros revolucionarios para acudir en socorro de Bilbao. Se decía: "No es ahora el momento de discutir si el Gobierno de Valencia está o no acertado en la manera de llevar la guerra. La gravedad del "actual momento" por que pasa la guerra en Vizcaya, impone a todos un sólo deber: ayudar a los vascos y marxistas que les auxilian para así contener el avance del fascismo sobre Bilbao. Todas las regiones hermanas de Vizcaya deben ayudarla sin vacilar y con la máxima urgencia."

Los partidos políticos catalanes olvidan por lo visto que los vascos necesitan ahora que se les apoye abiertamente con el máximo esfuerzo y sacrificio. Bilbao está en peligro, y si no se le ayuda, caerá en poder de nuestros enemigos."

¿Cómo hacer efectiva esta ayuda?... Pues, sencillamente, desencadenando una ofensiva general de las fuerzas rojas en todos los frentes y de modo violentísimo en los de Aragón. Es preciso que Valencia nos envíe en seguida a los catalanes armas de todas clases y municiones para hacer esta ofensiva."

CRONICA EXTRANJERA

Carta de Alemania

El decreto del 19 de abril.—el "Deutscher Scheneldienst" de Berlín escribe: "¿Cuál es el objeto y la misión del Partido nacionalista unido en España? Mientras que la guerra civil continúa tronando en los frentes, en la retaguardia se ha realizado una innovación. Una nueva España que se levanta en el sentido de la innovación nacionalista y que despierta las fuerzas intelectuales y morales del pueblo, no puede ser quebrantada ni reducida a polvo, si este movimiento, en vez de estar impulsado por las ráfagas pasajeras de los cambios políticos, surge del profundo convencimiento de que la cuestión fundamental es la renovación de todo el pueblo en su construcción y en sus costumbres. Por lo tanto el Gene-

ral FRANCO no puede permitir que al lado del Partido único se formen y arranquen restos de los viejos partidos políticos. En la reconstrucción de una nueva España son necesarias tales cantidades de energías que supone un desperdicio de fuerza el que el poder del Estado se ocupe en cualquier otra cosa secundaria. Para el porvenir de Europa sería mejor si se tuviese en cuenta los propósitos reconstructivos de la España nacionalista, pues la proclama del General FRANCO significa que la obra de la reconstrucción no debe empezar cuando la guerra civil haya destruido todas las fuerzas políticas y sociales, sino ahora mismo y en plena guerra.

...Falange y Requetés.—El señor Wilhelm Renner que ha estado en España como corresponsal de guerra, escribe en el "Berliner Tageblatt": En un momento quizá decisivo del desarrollo de España, el General FRANCO ha puesto fin, empleando todo el peso de su autoridad, a la multiplicidad de agrupaciones que luchan a su lado. Con ellas se crea un bloque más grande y también numéricamente más fuerte; todos juntos formarán por la voluntad de FRANCO la "Falange Española Tradicionalista y de las Jons". Esta designación señala lo esencial del hecho y recuerda que con esto no se trata sólo de la unificación de diversas milicias que con igual entusiasmo y sacrificio han entrado en la lucha contra el terror rojo, sino del intento de fundir dos ideologías que se han conservado también mientras sus afiliados marchaban juntos contra los rojos.

"Patria, pan y justicia", ésta es la divisa de la Falange; "Dios, libertad y patria", la de los Requetés. Las divisas corresponden a los ideales básicos de los dos grupos y la obra decisiva es que de las diferencias existentes salga una coordinación sana, fructífera y orgánica según la voluntad de FRANCO, que domine y regule la prevista reforma social y agraria del Gobierno nacionalista, estimulando en unos lados lo necesario, evitando en otros peligrosos experimentos.

O. R.

Los anarquistas dan la voz de alerta

Para que ningún «personaje» haga traición a la causa del pueblo

VALENCIA, 4.—Los periódicos anarcosindicalistas que se publican en Valencia, y otras importantes poblaciones de Levante, al dar la guerra en estos momentos, coinciden en afirmar "que Largo y Alvarez del Vayo dan señales de vacilación ante el sesgo que lleva la guerra".

concreta un periódico anarquista—andan ahora demasiado inquietos y quieren hacer apelaciones a la opinión mundial.

Debemos advertir a los verdaderos revolucionarios españoles que estén prevenidos para que esos "personajes" no hagan ninguna traición a la causa del pueblo. ¡Alerta, pues!

Escandalosa venta de las joyas robadas en España

París funciona dos oficinas o agencias

PARIS, 4.—El corresponsal de "Gazzetta del Popolo" en París, envía a su periódico la siguiente información:

Prescindiendo de su valor artístico, algunas veces extraordinario, los marxistas frecuentemente venden los objetos de me-

París. — Continúa desarrollándose sin obstáculos de ningún modo, en varias ciudades de Francia, el escandaloso tráfico de objetos artísticos y joyas robadas por los rojos españoles en España que ocupan o han ocupado.

París funcionan dos oficinas o agencias. Una de ellas organizada por la F. A. I., se denomina "Comité pró la España". En sus locales se acumulan cuadros, custodias, reliquias, ros de gran valor artístico, objetos sagrados... procedentes de la expoliación de las iglesias españolas.

Treno de "El Rey Lear"

ROMA, 3.—En el Teatro Real estrenado la ópera "El Rey Lear"

la famosa obra de Shakespeare ha puesto música uno de los más notables maestros de la generación italiana, Al-Guislanzoni.

La partitura ha gustado, aunque fué infundada por Verdi, Wagner, Ponchielli y Puccini. El público aclamó a los intérpretes, Juan Inguillera y Giannacchini, principalmente, y tuvo en algunos aplausos para el compositor.



D. O. M.

EL SEÑOR

D. José Loring Crooke

Apoderado de la sociedad Azucarera Larios

Falleció ayer, a los 63 años de edad, después de recibir los S. S.

R. I. P.

Su viuda doña Leonor de Orueta, hija María, hijo político don Carlos Benítez Martos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, y la «Sociedad Azucarera Larios;

PARTICIPAN a sus amistades tan arripable pérdida y ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al sepelio de su cadáver en el cementerio de San Miguel, que se efectuará hoy día cinco del corriente, a las once de la mañana, por cuyos favores quedarán muy agradecidos.

LOS SUCESOS DE CATALUÑA

(Viene de la pág. 12.)
realiza en Cataluña, a los agentes de la reacción enquistados en las filas del antifascismo.

Los camaradas que luchan estrechamente unidos en los frentes de combate—agrega—exigen de nosotros los que permanecemos en la retaguardia algo más

concreto que discursos y artículos periodísticos; exigen que al menos no rompamos con nuestras querellas íntimas la armonía efectiva que existe en las filas del Ejército popular revolucionario.

Camaradas: Por encima de todo, es necesario que mantenga-

mos la unidad antifascista, unidad cordial y duradera, pues la guerra y la revolución no se ganan si los trabajadores todos, absolutamente todos, no nos unimos de verdad, enterrando muy hondo y para siempre los rencores estúpidos que pretenden hacer de Cataluña un volcán.

La F. A. I. dueña del puerto y de una gran parte de la ciudad.-Edificios públicos incendiados.-Asaltos y asesinatos.-Una verdadera ola de terror

Informes últimamente recibidos dan cuenta de que la FAI es dueña de todo el puerto de Barcelona y de una gran parte de la ciudad.

Los amotinados han prendido fuego a varios edificios públicos, que arden intensamente, porque aquéllos impiden a los bomberos

llegar hasta las casas incendiadas.

También se han reproducido con mayor virulencia que en los primeros tiempos de la revolución, los asaltos a las casas particulares, y los asesinatos.

Una ola de verdadero terror se ha adueñado de la capital.

CICLISMO

Lesueur, vencedor de la París-Caen

PARIS. Se ha celebrado la carrera París-Caen, que es la especie de antecopa preparatoria siempre del campeonato de Francia.

El triunfo completo ha sido obtenido por el corredor Lesueur, que tuvo una lucida actuación. **LOS QUE INTERVENDRAN EN EL CAMPEONATO DE FRANCIA**

Los corredores seleccionados para el Campeonato de Francia son Le Grèves, R. Papebie, Clouet, Marcaillon, Goujon, Vergili, Speicher, Le Calve, Cachaux, Lesueur, Auville, G. Lapelve, Renonce y Soffiotti.

Huelgas en Australia

Un original domador de leones

SYDNEY, 4.—La huelga en ocupación ha hecho su aparición en Australia de una manera original.

Esta huelga se ha desarrollado en una caja de leones, que el capitán Flager, antiguo domador, ha ocupado durante diez horas seguidas. Protestaba contra la orden que le había dado la dirección de su circo, de exhibirse por la noche con sus leones, pues él quería representar un número con los tigres.

Los leones, solidarizados sin

duda, no cesaron de agitarse durante las diez horas y con sus gruñidos impedían que los directores del circo parlamentaran con el domador recalcitrante. Este se había instalado confortablemente con una cama de campamento, una luz y abundantes provisiones. A los argumentos más convincentes respondía con una sonrisa desdenosa.

Como nadie se ofreciera para reemplazar al capitán, los directores tuvieron que acceder a su voluntad.

Milicianos que se niegan a combatir en Bilbao

Con tal motivo se producen incidentes graves

VALLADOLID, 4.—La emisora de Falange Española número uno, de esta ciudad, confirma que, según noticias de San Sebastián, en Bilbao, y como consecuencia del triunfal avance de las fuerzas nacionales, se han producido serias incidencias de carácter militar. Según parece, dos batallones que habían regresado de los frentes de combate diezmados y maltrechos, se negaron, adoptando una actitud le-

vantisca, a encuadrarse en las fuerzas que defienden la villa capital vizcaína.

Con este motivo hubo que reducirlos por las armas, registrándose lucha con muertos y heridos.

Las mismas noticias confirman que llegaron a París el navío La Sora y un hijo suyo, escapados del infierno "rojo" de Bilbao.

LA FINAL DE LA COPA INGLESA

Sunderland vence a Preston por 3 a 1

Al encuentro asistió una enorme cantidad de público

LONDRES.—Tan enorme expectación había despertado el "match" Sunderland-Preston North End, para el final de la copa inglesa, que desde muchos días, antes de la celebración del partido habían sido vendidas todas las entradas al campo.

El partido, que se celebró, como todos los años, en el campo de Wembley, congregó en Londres una inmensa muchedumbre de personas venidas de todos los puntos de Inglaterra para presenciarlo.

Debido a la huelga de los autobuses londineses, los muchos visitantes hallaron grandes dificultades para trasladarse al campo, y los que tuvieron la suerte de poder coger un tranvía podían jactarse de ello. Los cocheros y los taxímetros hicieron un buen negocio.

A la hora de comenzar el partido, estaba el campo totalmente lleno, y un gentío aguardaba en los alrededores del estadio el resultado del partido, por no haber podido hallar entrada para asistir a él.

Un salva de aplausos recibió a los jugadores de los dos equipos contendientes, que formaron de la siguiente forma:

Sunderland: Gurney, Dougall, Fagan, Mills, Burns, Carter, Johnson, Hill, Hart, Jill y Forrester.

Preston N. E.: Thompson, O'Donnell, Dilly, Hancock, Tramps, Forrow, off, Grey, Saint, States y Jackson.

Antes de comenzar el "match", los "teamsters" saludaron al Rey y a la Reina de Inglaterra, que asistían al partido, como asimismo al Rey Farouk de Egipto.

Dióse inmediatamente comienzo al juego, y a los ocho minutos, un magnífico pase centrado de Thompson permite a O'Donnell obtener el primer tanto para Preston.

Los del Sunderland reaccionan y se llevó a cabo un juego muy violento, pero limpio, que motivó la concesión de bastantes "freekicks" a ambos lados.

Varios "mates" se originaron en la meta del Preston, sin resultado alguno para Sunderland. El primer tiempo termina con el tanteo de 1-0 a favor del Preston North End.

Comenzado el segundo tiempo, una estúpida escapada de Gurney, consigue igualar, y a los seis minutos, Carter obtiene, de "corner", el segundo "goal" para su equipo.

Los jugadores del Preston hicieron esfuerzos titánicos para poder, al menos, igualar el tanteo; pero la superior técnica y la magnífica defensa del Sunderland impidió todo intento de ataque en la meta contraria, anulando todos los esfuerzos de los jugadores del Preston, Thompson, O'Donnell y Rorrow.

Faltando sólo dos minutos para finalizar el encuentro, una magnífica jugada combinada entre Burns, Gurney y Carter, permite a Fagan obtener, de cabeza, el tercer "goal" para el Sunderland.

El pito del referé sonó poco después, resultando Sunderland victorioso por el resultado total de tres tantos a uno.

El capitán del Sunderland, Curgeny, recibió de manos de la Reina de Inglaterra el apreciado trofeo, la Copa, siéndole entregado al del Preston North End la medalla que es costumbre entregar al vencido en el partido final, por la misma egregia dama.

La decisión del árbitro fué considerada justa por el público en general, si bien la opinión dominante era que el Preston mereció haber ganado, por el buen juego que realizó.

En definitiva fué un partido que agradó al respetable.

LA COPA INGLESA

LONDRES.—Resultados de los encuentros de la Primera División de la Copa inglesa:

Sunderland, 3; Preston N. E., 1; Nottingham, 0; Bolton Wanderers, 0; Manchester, 2; Woolwich, 0; Caventryer, 1; Liverpool, 3; Sheffield, 0; Newcastle, 11; Lams, 1; Chelsea, 1; Middleborough, 1; Aston Villa, 1.

Concurso de 'catch', en París

PARIS. En el Palacio de los "sports" se está celebrando un concurso de "catch". Entre los participantes figura el conde Caroli, que tan conocido es del público español; el portugués Pereira, destacado luchador, y George, el americano que es una verdadera revelación.

El torneo está resultando muy interesante, asistiendo grandes cantidades de público.

Anúnciese en Boinas Rojas

LAMENTOS

Por SANCHEZ VAZQUEZ



—No me toques, mujercita, que es el último "mixto" que me queda.
—Y qué me importa, desgraciado, si no podré quitarte lo "alumbrao" que llegas.

Sobrinos de Felix Saenz

ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza de Félix Saenz, Sebastián Souvirón, Sagasta y Moreno Carbonero

MÁLAGA

Vida Católica

Nota litúrgica

LAS ROGATIVAS, MODELO DE ORACIÓN, LAS DESGRACIAS DE VIENA DAN ORIGEN A LA LITURGIA DE ESTOS DÍAS

En el siglo V, la serie de calamidades que llovieron sobre la diócesis de Viena (Francia) hicieron que su obispo San Mamerto organizase durante tres días una procesión de penitencia, que siguió repitiéndose anualmente en aquel país. Algo más tarde, el año 511, el Concilio de Orléans las estableció como obligatorias para toda Francia, y por último San León, papa, en el 816, las extendió a todo el mundo.

Salían los sacerdotes con su obispo en trajes morados de penitencia, acompañados del pueblo, con su cortejo probablemente de disciplinantes y penitentes; recorrían las calles de la ciudad cantando sus plegarias, para terminar en el templo principal con la misa del obispo.

Aun hoy la liturgia nos conserva esta procesión penitente, a la que se suele dar el nombre de rogativas en toda su pureza. Yo recuerdo haberlo visto poco ha en las ciudades castellanas. Por aquellas piedras que nos hablaban de siglos y ante aquellos pórticos que visitaron nuestros reyes, los forjadores de España, desfila la ciudad, representada por su Ayuntamiento, mientras el coro va elevando sus notas graves, con las que hace once siglos pide al Señor por todas las necesidades del pueblo y la nación.

En Málaga, la procesión de rogativas se celebra en la Catedral. Comienzan los cantores clamando al Señor: "Levántate, le dicen, y ven en nuestra ayuda. Hemos oído nosotros mismos tus prodigios. Nuestros padres nos los han contado. Aplica, pues, tu omnipotencia en beneficio de tu pueblo."

Acto seguido, y mientras la procesión recorre las naves del templo, se cantan las letanías de los Santos. ¡Qué diferencia entre esta oración oficial de la Iglesia y las oracioncitas fieñas y acarameladas de nuestros devocionarios!

En dos partes podemos dividir las letanías. La primera, imprecativa, que pudiéramos llamar. En ella se llama y se ponen como intercesores a todos los santos, empezando por el Santo de los Santos, Cristo. "Christe eleison", Cristo óyenos. Siguen tras él la enumeración larga de los bienaventurados, de los apóstoles, de los mártires principales, de los confesores y vírgenes, y a todos se les dirige la misma súplica: "Rogad por nosotros", esto es, imponed vuestro vallimiento y avorad nuestras súplicas con vuestra intercesión.

La parte segunda es nuestra oración. En ella, serena y concisamente, exponemos a Dios nuestras necesidades, pidiendo que nos libre de todo mal: del espíritu de fornicación, del terremoto y de la guerra, de la peste y del hambre. Que dé la verdadera concordia a los príncipes cristianos; que traiga a los perdidos al seno de la Iglesia. Libranos, Señor, repite el pueblo cada vez que el coro nombra uno de los castigos del cielo. Te rogamos, óyenos, colíctas cada vez que se pide una gracia necesaria.

En esta segunda parte hay un momento patético. Se acaba de pedir a Dios que nos libre de los principales males, y entonces, como sobrecogido el pueblo, ante su enumeración dolorosa, y como pareciéndole pocos los méritos de todos los santos, a que antes ha llamado, se dirige al mismo Cristo para recordarle su

vida y sufrimientos. Por tu nacimiento, por tu vida, por tu muerte, por tu cruz, por la venida del Espíritu Santo. Por todos tus hechos en este mundo, ¡libranos, Señor!"

¡Qué hermosa oración las letanías! A ella se une el cielo entero a medida que la Iglesia lo va invocando: los mártires con sus estolas tintas en sangre, las blancas vírgenes, la reunión gloriosa de los apóstoles, Cristo mismo, delante del Padre Eterno, pidiendo que nos libre de todo mal, que nos conceda bienes eternos, para nuestros bienhechores, que bendiga y fructifique nuestros campos, que cuide de nuestros difuntos.

No es sólo en estos días en los que la Iglesia las reza. Recurre a ellas en todo momento grave. En los días más tristes de la cárcel malagueña, cuando a cada momento se esperaba el zumbido de los aeroplanos, precursoros ciertos de la muerte, los sacerdotes presos sacaban sus breviarios y se reunían para rezarlas. Pocas veces se habrán rezado con más devoción y pocas veces los patios de la cárcel habrán presenciado escenas más tristemente conmovedoras.

Para terminar, y como muestra de verdadera oración, antitesis de las que suelen leer con frecuencia nuestras muchachas piadosas, vamos a transcribir la oración de la misa de este domingo. Breve, concisa, pidiendo lo principal, que nos libre del pecado, y pidiéndolo por los méritos de Cristo. La oración es ésta:

"Oh Dios, de quien todo bien procede; suplicámoste humildemente te dignes inspirarnos santos pensamientos y nos los hagas poner por obra con el auxilio de tu gracia.

Por Nuestro Señor Jesucristo, que contigo vive por los siglos de los siglos. Amén."

SANTORAL

Miércoles 5 de Mayo.—San Pío V y la Conversión de San Agustín. Letanías.

Liturgia. La misa y oficio divino son de San Pío V papa, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—La Ascensión del Señor y San Juan Anteportam Latinam. (Fiesta de precepto).

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Diariamente se celebran misas a las 7, 7 y media, 8 y media, 9, 9 y media, 10 y 11, siendo la conventual, cantada, a las nueve y cuarto.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las nueve; por la tarde, a las tres y media.

Todos los días del mes de mayo, a las seis de la tarde, se hará el ejercicio de las flores de María, terminándose con motete y salve cantada.

Los jueves y domingos se hará el ejercicio con el Señor manifiesto.

MISAS

Hay misas diariamente en las siguientes iglesias:

Sagrario, de 7 a 10; San Juan, de 7 a 10; Santiago, 8, 9 y 10; Nuestra Señora del Carmen, a las 8; Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), 7, 8, 9 y 10; Capilla del Colegio de El Palo, 6 y media, 7 y media y 8; Carmelitas del Limonar, a las 8; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 7; Hospital Noble, a las 7 y media; San Miguel de Miramar, a las 9; Capilla de la Ciudad Jardín, a las 8.—En la Capilla del Santo Cristo de la Salud hay misa diaria de 8 a 9.

También hay misa en Santo

Domingo, Colegio de la Presentación, Casa Cuna, San Juan de Dios, San Manuel, Hospital Civil y Capilla del Cementerio de San Miguel.

NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO

Casi todos los cuadros de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, expuestos a la veneración de los fieles en nuestros templos, han sido destruidos.

Se encarece a los amantes de la Santísima Virgen, poseedores de imágenes de tan celestial Señora, las cedan a las Iglesias, para su culto.

MES DE MARIA

En la parroquia de San Juan se celebra solemnemente todos los días, a las seis de la tarde, con manifiesto menor. Los sábados y domingo hay exposición de S. D. M. y Salve.

—En la parroquia del Sagrario, a las seis y media de la tarde, con el Santísimo manifiesto.

—Este piadoso ejercicio se celebra durante el presente mes en todas las parroquias y templos de la ciudad.

TOQUE DE GRACIONES

Por la mañana, a las 6,15; por la tarde, a las 7,15.

Animas.—A las nueve de la noche.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR Y SAN IGNACIO DE LOYOLA

Sufragio por los congregantes asesinados

El próximo domingo, día 9, a las diez y media de la mañana, se celebrará una misa cantada, con plática del R. P. Director y responso solemne, en sufragio de las almas de los congregantes asesinados durante la dominación marxista, siendo obligatoria la asistencia.

Para evitar omisiones y en la imposibilidad de hacerlo en otra forma, se ruega a las familias den los nombres y apellidos de los mismos al P. Director de la Congregación, Residencia de los P. P. Jesuitas.

Para el propio tiempo, por haberse destruido toda la documentación y para poder llegar a reorganizar esta Congregación se encarece a todos los congregantes dejen nota de sus domicilios en la Secretaría.

El secretario.

LA HERMANDAD DEL SANTO SEPULCRO NOMBRA HERMANOS HONORARIOS A FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

La Hermandad del Santo Sepulcro y Nuestra Señora de la Soledad, que venera a sus sagradas titularas en la iglesia de la Victoria, ha acordado en reunión de Junta directiva nombrar hermanos honorarios a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Ayer la Directiva hizo entrega al delegado provincial del oficio con el nombramiento, que agradeció vivamente dicho delegado, cambiándose frases de mutuo afecto entre ambos.

LISTA DE DONATIVOS PARA LA PRIMERA COMUNION DE LAS ESCUELAS DEL AMOR MISERICORDIOSO

Suma anterior, 108 pesetas. Doña Cristina Caffarena, 15; doña Julia Bertuchi, 10; doña Pilar Andrón, 15. Total, 148.

Pueden enviar los donativos a Casa Ibáñez, plaza del Sino, 49; Soto y Merlo, Queipo de Llano (antes, Granada); señoritas de Bertuchi, Generalísimo Franco (antes, Larios), número 8, y Bazar Hispano de la misma calle.

Nuestros amigos que murieron

Don Ricardo E. Huélin

Müller



Cumplése hoy un año de la muerte del que en vida fué nuestro muy querido amigo don Ricardo E. Huélin Müller, y después del tiempo pasado le recordamos con el mismo cariño y dolor como si el triste hecho se hubiera producido ayer, porque fué tal la simpatía que supo conquistarse en vida, que no ya, nosotros sus íntimos, sino la generalidad de las personas, sentían hacia él un afecto y respeto que difícilmente pueden conseguirse.

Era persona de gran sencillez a pesar de su rancio abolengo y sabía llegar a los más humildes con verdadera caridad cristiana. Actuó incansablemente por la gloria de Jesucristo Rey, ocultando sus actividades dentro de la verdadera humildad, y siempre, hasta sus últimos momentos, supo sacrificarse por la Causa. Militó en el Partido Integrista y a la fusión con los carlistas fué el primer jefe regional que tuvimos de la gran Comunión Tradicionalista, nombramiento hecho por el propio Don Alfonso Carlos (q. e. p. d.).

Buenas pruebas de cuanto se le quería en Málaga son la enorme concurrencia de personas que acudieron a su entierro y el que se le nombra y recuerda constantemente.

Murió antes del glorioso levantamiento nacional contra las hordas comunistas y extranjeras; no ha podido tomar parte en la Cruzada, que si viviera, ciertamente hubiera acudido a su puesto, del que nunca desentó. Ya fué aprisionado cuando el pronunciamiento del 10 de Agosto y valiente y animoso sufrió todas las penalidades de una cárcel, pero ya que él no ha podido hacerlo, lo hacen con el mejor espíritu sus hijos, los valientes "Boinas Rojas" Ricardo y Pablo, que, alistados en primera línea, se muestran dignos hijos de tal padre y también de una madre virtuosa, cristiana de verdad y netamente española, la distinguida dama doña María Ruiz, a quien en su gran pena ha de servir de consuelo ver cómo sus hijos saben llevar el patrimonio de fé y españolismo que su padre les legara.

A nuestros lectores pedimos una oración salida del fondo del alma, por el eterno descanso del que en vida fué un buen católico, un gran caballero y un auténtico español: es decir un caballero tradicionalista.

José MARIA YALLEJO

Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S.

TERCIO DE NUESTRA SEÑORA LA VIRGEN DE LA VICTORIA

Orden del Cuerpo del día 5 de Mayo de 1937.

Artículo único.—Queda terminantemente prohibido que ningún Boina Roja de este Tercio salga a la calle con armamento o correa, salvo en los casos que vaya a desempeñar alguna función de servicio, castigando muy severamente a aquel que contraviniese lo ordenado.

Esta orden será leída en las Compañías durante tres días, Servicios de Plaza para dicho día

Suboficial de servicio en el Grupo Bergamín, don Manuel Romero Naranjo.

Imaginaria, don Antonio Molina Sánchez.

Servicios de clases

Prevención: Sargento don Salvador España Cepillo.

Imaginaria: don Jacinto Reboul Castell.

Dos Cabos de la primera compañía y doce Boinas Rojas de la tercera compañía.

Gobierno Militar: Un sargento dos cabos y catorce Boinas Rojas.

Comandancia Militar (Delegación): Un cabo y cinco Boinas Rojas de la segunda compañía.

Parque de Artillería: Un cabo y cuatro Boinas Rojas de la segunda compañía.

Hospital de Nuestra Señora de la Victoria: Un cabo y cuatro Boinas Rojas de la primera compañía.

Delegación del Carmen: Dos Boinas Rojas de la primera compañía.

Diario BOINAS ROJAS: Dos boinas rojas de la primera compañía.

Servicio de Vigilancia: Un cabo y dos Boinas Rojas de la primera compañía.

Servicio de Correos: Cabo José Corpas Miguel.

Provisiones: Dos Boinas Rojas por cada Unidad.

Servicio de limpieza: Cuatro Boinas Rojas por Unidad.

Málaga a 4 de Mayo de 1937.

El Comandante Jefe.—El Alférez, E. Prieto. Comunicada a las 5:30 horas.

Faltando algunos de los individuos de segunda fila incorporarse a la primera fila de este Tercio de Ntra. Sra. la Virgen de la Victoria, según se ordenaba por esta Jefatura el 26 del mes anterior y habiendo terminado el plazo de seis días que por el presente se les daba, por el presente se les avisa por última vez, que de no presentarse en el término de 48 horas a partir de esta fecha, en esta primera oficina de mando, situada en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, (antiguo local de la Económica) y ante mi autoridad, se les considerará desertores, ordenándose su busca y captura para la aplicación de la correspondiente sanción.

El Comandante Jefe,
Conrado Catalá.

ANUNCIOS
En toda España liberada y países amigos
PRENSA-RADIO
¡GRANDES DESCUENTOS!
Presupuestos gratis
PUBLICIDAD HERNANDEZ
Empresa anunciadora
Cirodio Moyano 13.—Apartado 109
VALLADOLID

Sastrería España
Queipo de Llano, 82
RAMOS HERMIKOS

